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dött és a advezetést is a epovetetvlar 

ak vették át, megszünt a nemzeti forrada- 

m a spanyolok belügye lenni. A tény az, 

ogy Spanyolországban ma a nemzetközi 

aloldal áll szemben a, baloldallal szemben 

érzelmeiben szintén nemzetközi, jobboldal- 

lal. A különbség mindi sze annyi, hogy a 

helseviki politika napról-napra nyiltabban 

és tettekben megnyilvánult segitséggel áll a 

spanyol vörösök mellé, mig a jobboldal in- 

kább csak rokonszenvmegnyilvánulásokban 

li ki magát. Egyelőre. Mert nem valószinü, 

hogy a harc csak a spanyol nemzetiekre és 

a bolsevistákra korlátozódhatik. Erről 

sondoskodnak Moszkvában. Ravaszul ki- 

eszelték a tervet már akkor, amikor a hiva- 

talos szovjetpolitikát és a Kominternt a vi- 

ág diplomáciája részére nem egymás alá, 

anem egymás mellé helyezték. A moszkvai 

hivatal os körök ünnepélyesen igéretet tet- 

ek, hogy tartózkodnak a más államokban 

ött bolsevizálási mozgalom folytatásától. 

ikor ennek ellenére itt is és ott is mély 

omokat hagyott a zguruló szovjetrubel, 

elentették, hogy ehhez a népbiztosok ta- 

nácsának semmi köze, ezt a Komintern csi- 

nálja. A jobbkéz mosakodási látszattal be- 

... lemerült a vizbe, mélynek tisztaságát meg- 

naőtk zavarta és nem akart tudni arról, hogy mit 

nk A tesz a bal. Mert az ő hivatalos magyaráza- 

a tete tuk szerint más a népbiztosok tanácsa és 

z más a Komintern. Mindegyik azt teheti, 

amit akar. És tesz is. A Komintern pro- 

n ht gramján erőteljesebben megrajzolva, mint 

u valaha, szerepel a világ bolsevizálásának 

1te ügye. Eleinte megkisérelték ezt a szomszéd- 

z államokban. Ezek azonban a veszély közvet- 

len bözelségére való tekintettel felkészülten 

várták a támadást mire Moszkva megvál- 
eredményben szá- 

a világ oyadaaettaat hanem hogy egy- 
általában forradalmasitson. És megkezdte 

a munkáját Spanyolországban. Hogy mi- 

yen eredménnyel, azt fájdalmasan bizo- 

yitja az a vérfolyam, mely hónapok óta 

hömpölyögteti végig hullámait az országon. 

E legravaszabb sakkhu- 

ut, mely az ő legsajátabb terveinek meg- 

alósitása érdekében folyik, átvitte egy 

násik állam területére, távol hazájától. 

legkiméli saját városait, falvait, gazdasági 

rtékeit a háboru borzalmaitól. Szenvedje- 

ek más népek, pusztuljanak más országok. 

pusztulás romjain virágzik a bolsevizmus 

véres virága. Számol azonban a szovjet az- 

is, hogy sSpanyolországban nem sikerül 

sérlete és a nemzetiek győznek. Minden 

észület megtörtént, hogy ebben az eset- 

n kikiáltsák a katalán szovjetköztársasá- 
got, amelyet a szovjetunió nyomban elismer 

és a kebelébe tartozónak nyilvánit. Igy az 

orosz szovjet bázist létesit a maga számára 

spanyol földön és ennek jelentősége tul- 

gy más szárazföldi vagy tengeri bázis 

tosságán. 

jetföld lesz, amelynek megvédése már jog- 

i cselekménye lesz a moszkvai uraknak. 

zzel a spanyol belháboru nem érne véget, 

nem előlről kezdődnék, - most már az 

ópai hatalmak részvételével. Hogy kevés 

am vonhatná ki magát a különféle szö- 
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A spanyol vörös kormány vérszomjas 
dühében egyre-másra végezteti ki az ár- 

tatlan tuszokat, valamint a fogságába 

került nemzeti érzelmü politikusokat és 
katonatiszteket. A burgosi kormány je- 

lentése szerint ugyanis a kommunisták 

kivégezték Don Alfonso de Bourbon- 

Orleans herceget, Don Alfonso infáns 

és Beatrice hercegnő fiát, aki a nemze- 

tiek soraiban a vörösek ellen küzdött és 

fogságba került. A kivégzett herceg 

édesanyja Mária román anyakirályné 

nővére. 
Egy másik jelentés szerint a 

kommunisták, a volt spanyol 
király öccsét végezték ki, akit 

hónapokon keresztül Madridban 
tuszként tartottak vissza. 

Megszökött Madridból a 
A verkov orosz tábornok, aki Mad- 

rid védelmét vezette, elhagyta a spanyol 

fővárost és Barcelónába ment. Barceló- 

nában és Alicanteban nagyszámu orosz 
katona van már és egyre érkeznek ujab- 
bak. Az oroszok nagyszámu hadianyagot 

is szállitanak a vöröseknek 

Egy orosz repülőgépekből álló 
tégiraj büntetőexpediciót szer- 

vez a Baleari szigetek ellen. Hir 
szerint bombázni akarják Ma- 
lorca városát. Barcelóna külön- 
ben hemzseg orosz katonáktól 

és katonatisztektől. 
A városban nagy gyorsasággal létesite- 
nek védelmi berendezéseket. Mindenfelé 
lövészárkokat ásnak. 

Nagy feltünést kelt az angol sajtó je- 

lentése, amely szerint a spanyol nemzeti 

csapatok által Barcelónával szemben ki- 

mondott blokád nem szerencsés elgondo- 
lás. 

Az angol külügyminiszterium 
szerint a blokád megsérti a 
nemzetközi jogot és a kikötő 
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szemérmetlen hadi csempészés 

kényszeritette a spanyol nemzeti 

kormányt a barcelonal Ki 
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A nemzetiek főhadiszáilása azonban több 
más kivégzésről is beszámol, amelyet a 
kommunisták hajtottak végre. Bilbaoban 
a kommunisták hét embert végeztek ki, 

akiket kémkedéssel vádoltak, Fir szerint 

Alicanteban agyonlőtték Primo de Ri- 

vera fiát is. 
Csütörtökön este a nemzeti csapatok 

Madrid ellen ujabb heves offenzivát 

kezdtek, amely pénteken délig tartott. 

Negyven bomhavető repülőgép 

az elmult huszonnégy óva alatt 

hatvanezer kiló robbanó anya- 

got dobott le Madridra. A bom- 

bák óriási károkat okoztak a fő- 

városban és több száz házat fel- 

gyujtottak. 

vörös generális is 
bombázása háborus okot jelen- 

tene. 

Az angol kormány felhivta a burgosi 

nemzeti kormányt, hogy a barcelónai ki- 

kötőben a nemzetközi hajóforgalom szá- 

mára jelöljön ki semleges zónát. 

Az angol lapok hiradása szerint hama- 

rosan számolni lehet azzal, hogy Német- 

ország kilép a semlegességi bizottságból. 
Az angol kormány Londonban 

lépéseket tett ennek megakadá- 
lyozására, mert az a semleges- 

ségi bizottság felbomlását je- 
lentené. 

A semlegességi bizottság tagállamai kö- 
zött különben az a terv merült fel, hogy 

a két spanyol hadviselő félre együttes 
nyomást gyakorolnak a polgárháboru- 
nak minél előbb való megszüntetése ér- 

dekében. 
Egy spanyol nemzeti hajó több lövést 

adott le a barcelónai kikötőre. Egy má- 
sik nemzeti hajó megjelent Palmas 
katalóniai kikötő előtt és ott elsülyesz- 

tette a vörös kormány egyik teherhajó- 
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ötő 
ját, amely nagymennyiségü hadianyagot 

szállitott. 

Madrid bombázása közben szünet nél- 

kül folyik. Franco tábornok ezzel 

kacsolatosan elháritott magától min- 

den felelősséget. A külföldi kormányok- 

hoz intézett jegyzékében kijelenti, hogy 

azért folyamodott ehhez a harci mód- 

hoz, mert 

a kommunisták egész Madridot 

erőditménnyé épitették ki és 

az erőditési munkálatokban 

való részvételre a polgári la- 

kosságot is kényszeritik. 

Salamanecai jelentés szerint Madrid 

polgársága még mindig tömegesen me- 

nekül a fővárosból. A város elhagyására 

szükséges engedélyeket most már többe 

nem egyes személyek, hanem egész 

csoportok részére állitják ki. Ezeket 

az engedélyeket a vörös segély bizott- 

sága állitja ki és az engedélyek ellen- 
őrzésre is szolgálnak. Sok embertől az 

engedélyt egyáltalában megtagadjak. 

Llano tábornok a szevillai rádióban 

beszédet mondott a madridi helyzetről 

és kijelentette, hogy 

Madrid már azért sem tarthat- 

ja magát sokáig, mert nyolc 

nap óta semmitféle élelmiszert 

nem kapott. 

Genfben tegnap az a hir terjedt el, 

hogy Caballero beadványt intéz a nép- 
szövetségi főtitkársághoz és kéri a Nép- 
szövetség rendkivüli ülésszakának egy- 

behivását. Azt kivánja, mondja ki a 

Népszövetség, hogy Franco-kormányá- 

nak bármely más állam részéről történt 

elismerése beleütközik "a nemzetközi 

jogba. 

Genfben ugy tudják, hogy 

Caballero beadványa mögött 

Szovjetoroszország áll. Attól 

A katalán köztársaság szov- 

ek következtében, az két- 

ségtelen. Az orosz beavatkozás tehát igen 

könnyen európai háborut vonhat maga 

után. Ezzel a szovjet el is érte volna célját, 
melynek első etapja a ma még nacionalista 

államok gyengitése. A háboru pedig nem 

erősiti, hanem gyengiti a népeket. A gyen- 

ge és elkeseredett népek könnyen hajlanak 

a szélsőségekre. És ha az angol főpecsétőr 

éppen most hangoztatja, hogy az európai 

helyzet nagyon komoly, ugy erre minden 

vetségi r 

oka megvan. És ha Franciaországban azzal 
számolnak, hogy kilépnek az eddigi semle- 

gességből és nyiltan a madridi kormány 

mellé állanak, ugy ennek kihatása sem va- 

lami megnyugtató. A spanyolok maguk 

már kezdenek mellékes figurák lenni abban 

a nagy játszmában, melynek eddig csak elő- 
csatározásai folytak. Mert ha a franciák a 

spanyolokat és közvetve az orosz szovjetet 

segitik, ugy egészen biztos, hogy Olaszor- 

szág és Németország viszont Franco tábor- 
nok mellé állanak. Ez maga után vonná a 

háborut nemcsak ezen hatalmak, hanem 
szövetségeseik között is. A tüzcsóva, melyet 

a moszkvai szovjet dobott Spanyolországba, 

felgyujtaná ismét az egész világot. Pusztu- 

lását jelentené ez az egész európai civilizá- 

ciónak és olyan áramlatok születésének 

nyitna utat, melyek talán még a bolseviz- 

muson is tultennének. Ha valaha, ugy most 

van szükség a diplomaták nyugalmára. Vi- 

gyázni kell minden kiejtett szóra és minden 

még oly jelentéktelennek látszó elhatáro- 
zásra is, mert nem lehet tudni, hogy a vélet- 
lenül utnak inditott kis göröngyből nem 
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tartanak, hogy a Népszövet- 

ség összehivása a bonyodalma- 

kat még jobban fokozná. 

A berlini sajtó nagy cikkekben fog- 
falkozik Franco tábornok kormányának 

Dlaszország és Németország részéről 

történt elismerésével. A lapok megálla- 

pitják, hogy sem Olaszország, sem pedig 

Németország nem avatkozik bele Spa- 
nyolország belügyeibe. A madridi kor- 
mány nem tartotta be nemzetközi kö- 
telezettségeit és azért történt meg a 
burgosi kormány elismerése. 

Az angol alsóházban tegnap Atlee 

őrnagy azt a kérdést intézte Eden kül- 

Orosz hajókon történik 

a hadianyag csempészése 
- A barcelónai kikötőben a leg- 

szemérmetlenebb módon folyik a 

különböző fegyverek, bombák, mér- 

ges gázok, repülőgépek, harci ko- 

csik és egyéb hadfelszerelési cikkek 
csempészése. A csempészést rész- 
ben orosz, részben pedig a spanyol 

vörös kormány hajói végzik. Erre 

való tekintettel a nemzeti kormány 

elhatározta, hogy szigoru zárlatot 

mond ki a barcelónai kikötővel 

szemben és azt szükség esetén szét 

is rombolja. Felszólitjuk az idegen 

hajókat, vonuljanak ki a barcelónai 

kikötőből és hagyják el annak kör- 
nyékét, nehogy esetleg a rendsza- 
bályoknak áldozatul essenek. Fel- 
hivjuk a Barcelónában tartózkodó 

külföldi állampolgárokat és azokat 

a spanyolokat is, akik a harcokban 

nem vesznek részt, hogy a kikötőt, 

illetve a várost minél hamarább 

hagyják el. 

A távirat felolvasása után Eden el- 
mondta, hogy az angol kormány távira- 
tilag utasitotta Hendayeban levő 

Imegbizottját, járjon közbe a burgosi kor- 
mánynál, határozzon meg a barcelónai 
kikötőben semleges sávot, amelyben az 

idegen hajók szabadon tartózkodhatnak. 
Egyben arra kérte a burgosi kormányt, 
engedjen időt az angol alattvalóknak 
Barcelónából való elszállitására. 

A nemzetközi sajtó azt a hirt közölte, 
hogy valószinüleg Magyarország is elis- 
meri most már Franco tábornok kormá- 
nyát. 

Budapesti beavatott politikai 

helyen ezzel kapcsolatosan kije- 

lentették, hogy a magyar kor- 

mánynak nincsen oka rá, hogy 

a maga részéről ebben a kérdés- 

ben idő előtt határozzon. 

Magyarország különben is nagyon mesz- 
sze fekszik Spanyolországtól, hol semmi- 
féle érdeke nincsen. 

Atlee őrnagy folytatólag még azt is 

kérdezte Edentől, hogy az angol kor- 

mány Barcelóna bombázását és az ide- 
gen hajók elleni fellépést nem fogja-e 
egyszerü kalózkodásnak tekinteni? 

Eden azt válaszolta, hogy sem a bur- 
gosi, sem pedig a valenciai kormányok- 

től nem kapott még értesitést a kikötői 
zár tényleges életbeléptetéséről. 

Annyit azonban kijelenthet, 

hogy angol hajóknak feltartóz- 
tatását és átkutatását sem a 
multban nem engedte meg, 

sem a jövőben nem fogja enge- 

délyezni. 

Eden külügyminiszter különben pén- 
teken délután Leamingtonban volt, ahol 
választól előtt beszédet tartott. Ebben 
e között azt mondotta, hogy 

glia ragaszkodik a be nem avatko- 
politika fentartásához. Az a tény, 

hogy nem minden állam tartja Ibe az 
vonatkozó megállapodásokat, az 

lokat nem tériti el szándékuktól. 
Ha az európai tüzre egyes nem- 
zetek vant öntenek, ez nem je- 

lenti azt - mondotta Eden -, 
hogy onnan minden tüzoltónak 

el kell szaladnia. 

A Giornale dltalia címü lap szerint 

olasz politikai körök megelégedéssel fo- 
gadták Eden angol külügyminiszter par- 
lamenti beszédét. Különösen a beszéd- 
nek az a része tetszett, hogy vannak 

államok, amelyeket a semlegesség 

megsértése körül sokkal nagyobb vá- 
dakkal lehet illetni, mint Olaszországot, 

vagy Németországot, Olaszország so- 
hase fogja megengedni, hogy a Föld- 

közi-tengeren uj szovjet hajóbázis léte- 
süljön és az kiinduló pontja legyen a 

szovjet világforradalmasitó törekvései- 

nek. 

Ha Montreuxban egy hatalom 
jónak látta a szovjet hajói előtt 
megnyitni a Földközi-tengeri 

... 

ügyminiszterhez, kapott-e hivatalos je- 
lentést a spanyol nemzeti kormány által 

Barcelóna kikötője ellen elrendelt zár- 

latról és Barcelóna bombázásáról? Eden 
azt válaszolta, hogy a zárlat foganato- 

sitásáról nem kapott közlést, azonban 

november 17-én a következő távirat ér- 

kezett a spanyol nemzeti kormánytól: 

utat, Olaszország nem fogja 

türni, hogy ezek a szovjethajók 

hadianyagot szállitsanak Euró- 

pa rendjének felboritásához. 

Végül megállapitja a lap, hogy Olaszor- 

szág nem lép ki a semlegességi bizott- 

ságból. 

A moszkvai Izvesztija cimü lap irja, 

hogy Franco kormányának Olaszország 

és Németország által való elismerése 
azt jelenti, hogy a német és az olasz 

népek hadat üzentek a spanyol népnek. 

A Reuter-iroda jelenti, hogy a spa- 

nyol vörös kormány a birtokában levő 

összes spanyol kereskedelmi hajókat 
ágyukkal szereli fel. Ezeknek feladatává 

teszik, hogy a Gibraltár szorosban el- 

lenőrizzék a hajóforgalmat és a nemzeti 
kormány birtokában levő tengerparto- 

kat bombázzák. 

vádlottak padjáta huvcolták 
ismét Öcoczhij több hivét 

Keleti Szibériában nemrég Trocz- 

kij Leó volt népbiztos számos hivét le- 

tartóztatták, akik ellen most indult meg 

a per a novisibirski törvényszék előtt. 
A vádlottak legnagyobb része orosz 

állampolgár, azonban több német mér- 

nök is van köztük. Valamennyit azzal 

vádolják, hogy a kamerovoi bányatele- 
pen szabotálták a munkát, azonkivül 

pedig a szovjet állam megbuktatása ér- 
dekében földalatti munkát végeztek. A 
vádirat leszögezi, hogy a vádlottak pon- 

tosan előre megállapitott terv nyomán 
végezték tiltott tevékenységüket. A 

szovjet-ügyész megállapitása szerint a 
vádlottak azokban a tárnákban dolgoz- 

tattak, amelyekben állandóan a legna- 

gyobb volt a veszély. Ezzel az volt a 

céljuk, hogy az ott fellépő ártalmas 
gázok a munkásokat megmérgezzék, 
vagy pedig az esetleges robbanások 

megöljék azokat. A Centralnaja akná- 
ban a mérges gázok következtében két 
munkás életét vesztette. Egy másik ak- 

nában a vezetők szándékos könnyelmü- 

sége folytán felrobbant a bányalég, mi- 
nek következtében tiz munkás életét 
vesztette, tizennégy pedig sulyos sérü- 

léseket szenvedett. A vád szerint a vád- 

lottak cselekedeteikkel a munkások 
között olyan hangulatot akartak terem- 
teni, ami lehetővé tenné a politikai ter- 
rort és a gazdasági szabotázst. A szov- 
jet hivatalos távirati irodája jelenti, 
hogy a vádlottak kihallgatásuk során 
beismerték bünösségüket. 

A vitág legnagyotb öcökösödési nece az, 
amelyet egy vercsect nő az egykarct belga kicálynő 

hagyatékáéct folytat 
Az egykori II. Lipót volt belga ki- 

rály morganatikus házasságot kötött an- 
nak idején Horváth Henrietta ma- 
gyar származásu szinésznővel. A király 

vagyonnal halmozta el a feleségét, aki 
különben maga is finánczseni volt és 

ügyes tőzsdei manőverekkel maga is ren- 
geteget szerzett. Halála után kétésfél 
milliárd belga frank értékü vagyon ma- 
radt utána. Ez a vagyon őt tulélő férjé- 
re, II. Lipótra szállott, aki azonban azt 
elkülönitve kezelte sajátjától. A magyar- 
országi Horváthok a király halála után 
már régóta vágyakozó mohósággal gon- 
doltak erre a horribilis örökségre és több 
Horváth-család részéről megindult az 
érdeklődés és a tapogatózás. Horváth- 
familia ugyanis igen sok van és kiderült, 
hogy nemcsak egy Horváth-lány ment 
szinésznőnek és került külföldre. Nehéz 
volt tehát megállapitani, hogy melyik 

Horváth-csoportból származott II. Lipót 

morganatikus felesége, aki után a renge- 
teg vagyon maradt. Nagynehezen mégis 

sikerült megállapitani, hogy Horváth 
Henrietta a sopronmegyei Középpulya 
kisközségből valo. Kiderült az is, hogy 
ez a család később a Bánságba telepedett 
és jelenleg egyetlen egyenes leszárma- 
zottja Horváth Gizella verseci nő. Rajta 
kivül még néhány ol Idalági rokon van, de 
az örökség nagyobb része Horváth Gi- 
zellát illeti. Horváth Gizella az örökösö- 
dési pert Gratzer Etienne brüsszeli 
ügyvéd utján már meg is inditotta és 
nemsokára elhangzik az itélet. Jogászok 
véleménye szerint ez a világ eddig ismert 

legnagyobb örökösödési pere. Pénz, rész- 
vények, állampapirok, ékszerek, paloták, 
kastélyok és földbirtokok alkotják a 

kétésfél milliárd belga frank értékü 
óriási vagyont. 

szuronyával csapott a kezére. Ugyanakkoi 

Jiubán öndte 

göldz 
zengés 

cimű vers kötete 

legközelebb megielenik 

200, 100 és 50 leies 
kiadásban 

Előjegyzéseket elfogad 
a 

Déli 30ilap 
hiadóhivatiala 
Timisoara I., PfaDrátianu 

Mussolini legidősebb iia 
Mussolini legidősebb fia, a 22 év 

Vittorio, atyjától engedelmet kapott, ho 

áttérhessen a filmpályára. Hiteles helyről 

származik az az értesülés, hogy Olaszo, 

legnagyobb filmvállalata segédrendezőn 

akarja szerződtetni Mussolini Vittoriot és a 

társaság legközelebbi nagy filmjében 

amelynek felvételeit rövidesen megkezdik 

Mussolini Vittorio már dolgozni fog. Abba 

is beleegyezett Mussolini, hogy fia, miután 

megfelelő állásban helyezkedett el, megnő- 
sülhessen. Nászutjára a fiatal pár Holly- 

woodba készül, mert Mussolini Vittorio 

tanulmányozni akarja az amerikai film- 

gyártást, ha azután visszatér az Egyesült 

Allamokból, akkor az olasz filmvállalatnál 

magasabb állást fog kapni. A fiatal Vittorio 

repülőtiszt, de mindig nagy kedvvel foglal- 

kozott a filmmel. Az abessziniai hadjárat- 
ban sógorának, gróf Cianonak „Disperata" 

nevü repülőrajában egy bombavető repülő- 
gépet vezetett. 1 
..... ... 

Revolver 
a részeg ember kezébenm 

Versecen egy részeg vasutas és egy 

csendőrőrmester között véres utcai revol- 

verpárbaj folyt le, amelynek egy járókelő 

áldozatul is esett. Grgics Hija harminc- 

nyolc éves vasuti fütőt szolgálati hanyag- 

ság miatt nemrég elbocsátották és azóta ál- 

landóan részegeskedik. Tegnap részegségé- 

ben az utcán revolverrel hadonászott és azt 

orditozta, hogy lelőövi Krisztics Szveto- 

zár vasutast, aki miatt állását vesztett 

Hangsulyozta, hogy nemcsak Krisztics 

lövi le, hanem annak feleségét, két gyerm 

két és minden rokonságát. A fenyegetőző 

részeg emberre felhivták Negovan Pál 

csendőrőrmester figyelmét, aki Grgics elé 

ment és a törvény nevében felszólitotta, 

hogy adja át fegyverét. Ehelyett az három 

szor egymásután rálőtt a csendőrőrmestei 

re, de szerencsére nem talált. Amikor 

vasutas egyedszer is lövésre emelte revol- 

verét, a csendőrőrmester is előhuzta revo 

verét. A két lövés egyszerre dördült el 

Grglcs golyója most sem talált, ellenben 

csendőrőrmester lövése a hasát érte 
Grgics erre sem adta meg magát és ujra 

ráfogta revolverét az őrmesterre, aki mo: 

Hom 

ém 

elsült a revolver és a golyó az arra hal: 

ötvenhat éves Romek Lajost sziven ta- 

lálta. A munkással egy időben zuhant 

földre a sebesült Grgics is. Mindkettőt kó 

házba szállitották, ahol Romek meghal 

Grgics állapota életveszélyes.



1986, NOVEMBER 22 DCúzian 
............ 

A sajtó napok óta hevesen támadja a 

ormány sajtótörvénytervezetét, amely- 

ek számos szakasza sérelmes intézkedé- 

seket tartalmaz. A lapok egységes állás- 

oglalásán kivül a kormánypárt egyes 

csoportjai is kifogásolják a tervezett saj- 

itóreformot. 
Djuvara igazságügyminiszter 

tegnap fogadta a különböző uj- 

ságirói szervezetek megbizot- 

tait és a fővárosi lapok igazga- 

tóit, akik élőszóval is kefejezés- 

re juttatták elégedetlenségüket. 

Djuvara miniszter azután közölte, hogy 

a törvénytervezet csupán alapot jelent a 

további vitákra, de a törvénytervezet 

módositásához ugy az ujságiró szerve- 

zetek, mint a lapok igazgatói is hozzá- 

szólhatnak. A megbeszélés során azután 

felolvasták a tervezetet, amelynek hat 

szakaszát az igazságügyminiszter az uj- 
ságirók előterjesztései alapján nyomban 

véglegesen megszövegezte. A többi sza- 

kasz megszövegezése érdekében a mi- 

niszter kifejezte azt a kivánságát. hogy 

az érdekeltek folytassanak megbeszélé- 

ly 
vaala 

Miutul 

seket. Azután ugy határoztak, hogy az 

ujságiró szervezetek kiküldöttei novem- 

ber 23-án ujból megjelennek a miniszter 

előtt és annak elnökletével elkészitik a 

törvénytervezet teljes szövegét. 

A miniszter végül kifejtette, hogy a 

törvénytervezetnek nem volt hivatalos 

jellege. 

A hivatalos törvénytervezet az 

lesz, amelyet a miniszterium az 

ujságirószervezetek előterjesz- 

tései alapján, az ujságirók, a 

képviselők és szenátorok segit- 

ségével készit el. 
A miniszter hangoztatta, hogy csupán a 

sajtószabadság szabályozásáról van szó 

és azért azt az alkotmány keretében meg 

kell erősiteni, de nem szabad megszün- 

tetni. A visszaélések megakadályozásá- 

ban viszont nem szabad senkinek a sajtó- 

szabadság megcsorbitását látni. 
Az erdélyi és bánsági népkisebbségi 

ujságirószervezet kivánságait az uj tör- 

vénnyel kapcsolatosan az illetékesek 

előtt négytagu küldöttség ismertette, 
amelynek vezetője S á rk ány Gábor ti- 

sait. 

A sajtójavasiat relormja érdekéhen 
az igazságügyminiszter meghallgatta az ujsáti T 

ssszervezetek ellenvetéseit 
misoarai szerkesztő, a kisebbségi ujság- 

irók szervezetének országos elnöke volt, 

mig tagjai Zima Tibor, Major Béla és 

Demeter Béla voltak. 

A kisebbségi ujságirók küldött- 

sége elsősorban felkereste San- 

dulescut, a román ujságirók 

szindikátusának elnökét és a 

szenátus elnökét. 

A megbeszélés alkalmával kifejtették 

előtte a kisebbségi ujságirók kivánsá- 

Azután Sandulescu vezetésével 

megjelentek Bratianu Dinunál, a liberá- 
lis párt elnökénél, akit megkérték, járjon 

közbe, hogy 

a kisebbségi ujságirók kivánsá- 
gait a sajtótörvénytervezet el- 

készitésénél a kormány meghall- 

gassa és teljesitse. 

Bratianu Dinu erre igéretet is tett. A kül- 

döttség végül megjelent Ja mandikul- 

tuszminiszternél, aki a kormány megbi- 

zásából a kisebbségek ügyeit intézi és a 
kultuszminiszter is megigérte, hogy tá- 

mogatni fogja a kisebbségi ujságiró- 

szervezet előterjesztéseit. 

Szovjetoroszország kormányát jelen- 

tékenyen nyugtalanitja a német-japán 

katonai egyezmény, amelyről az utóbbi 

napokban igen sokat irt a világsajtó. A 
szovjet kormányon kivül sokat fogiai- 

kozik ezzel a katonai szerződéssel Fran- 

ciaország és Anglia is. Egyes lapok sze- 

rint 
a német-japán szerződés arra 
késztette az angol kormányt, 
hogy az orosz-írancia szerző- 

dés iránt, amely az utóbbi idő- 

ben kissé háttérbe szorult, 

több megértést tanusitson. 

Másrészről a Németország és Japán 

között történt megegyezés arra birta 

Angliát, hogy az Amerikai Egyesült 

Allamokkal igyekezzék együttmüködést 

létrehozni. 

A Times jelenti Tokióból, hogy a 

Németország és Japán között létrejött 
szerződésnek nemcsak gazdasági jellege 

van, hanem az a kommunizmussal szem- 

ben kimondottan védekező szövetség. A 

japán kormány hivatalosan beismeri, 

hogy Németországgal nemcsak gazda- 

sági szerződést kötött, hanem 

a kommunizmus elleni egysé- 

ges frontra vonatkozólag is 

megállapodásra jutott. 

A londoni lap még azt is irja, hogy 

Japán védekezési politikájának nem le- 
het sok hitelt adni A rengeteg harci 

kocsi és katonai repülőgép, amelyet 

Mongoliában és az orosz mandzsu hatá- 

ron összevontak, nem alkalmas arra, 

hogy esetleges orosz támadás esetén a 

védekezésnél felhasználható legyen. 

Ezek ugyanis kivétel nélkül 
támadásra szolgáló fegyverek. 

A Times hivatkozik a Giornal diltalia 
cimü római lapra, amelyből kitünik, 

hogy Olaszország a japán-német szerző- 
dés teljes tartalmát nemcsak ismeri, 

hanem 

hajlandóságot árul el arra néz- 

ve, hogy ehhez a szerződéshez 

esetleg csatlakozzék is. 

Tokióból jelentik ujabban, hogy a ja- 

pán külügyminiszterium egyik főtiszt- 

viselője érdekes nyilatkozatot tett. 

Eszerint Japán valóban tárgyal Német- 

országgal egy kommunistaellenes front 

kiépitése érdekében. 
........... 

Abessziniának már 

Kommunizmus ellen védekező 

német-japán fronthoz Mussolini 

is hajlandó csatlakozni 
Japán azonban hajlandó tár- 

gyalni mindazon többi állam- 
mal is, amely részt akar venni 

a kommunistaellenes frontban. 
Tanujelét adta Japán ebeli készségének 
azzal is, hogy Kinával már régebben 
kezdett hasonló tárgyalásokat. Ha Ja- 

pán egy harmadik állammal is tárgyal, 

az nem irányul senki ellen, hanem kizá- 

rólag csak a kommunista veszedelem 

ellen, amely a nemzetközi helyzetet fel- 

boritással fenyegeti. 
. 

a Népszövetség ülésein résztvenni 
A Havas-ügynökség jelentése 

szerint az olasz kormány igyekszik 

rábirni az angol kormányt, hasson 

oda, hogy a Népszövetséget rend- 

kivüli ülésre hivják össze. Olaszor- 

szág ezen az ülésen véglegesen 

akarja kimondatni azt, hogy az 

abesszin küldöttségnek semmiféle 

törvényes alapja nincsen többé 
arra, hogy a Népszövetség ülésein 

résztvegyen. Ezt a kérdést Gran- 

di londoni olasz nagykövet készi- 

tette elő, aki nagy erőfeszitéseket 
folytat abban az irányban, hogy 

Olaszország továbbra is megmarad- 

jon a Népszövetségben. A fasciszta 

nagytanács legutóbbi ülésén egy 

csoport amellett kardoskodott, 

hogy Olaszország lépjen ki a Nép- 

szövetségből. Grandi ezekkel hosz- 
szu vitát folytatott, amely végül is 

Grandi álláspontjának elfogadásá- 

val végződött. 

Németország nem kiván beavatkozni 
semmiiéle iormában Auszíria belügyeibe schuszter 

Berlini jelentés szerint Schmidt 

Guidó osztrák külügyi államtitkár teg- 
nap folytatta tárgyalásait Neurath 

báró német külügyminiszterrel. Berlin- 

ben az a felfogás uralkodik, hogy az 
osztrák kérdés Németország számára 

már csak mint külpolitikai hir szerepel 

és Németország semmilyen formában 
nem kiván beleavatkozni Ausztria bel- 

ügyeibe. A német lapok megállapitják, 

hogy osztatlan feltünést keltett az, hogy 

Hitler teljes két órán keresztül tár- 

gyalt az osztrák külügyi államtitkárral. 

Ugy tudják, hogy Ausztria beleegyezik 

abba, hogy német állampolgárok osztrák 

területen is viselhessenek nemzeti szo- 

cialista egyenruhát és horogkeresztes 

jelvényt. Legközelebb egy német keres- 

kedelmi bizottság indul el Bécsbe, ahol 

az osztrák kormány megbizottaival kü- 

lönböző gazdasági kérdésekről fog tár- 

ln 

Éy aranvóra inii i 

a rabiogyikos cigányi 
Budapesten a Kresz Géza-utca egyik 

üres 

telkén levő ócskavastelepén meg ggyilkolták 

és kirabolták Streisinger Ernő ötven- 

hat éves kereskedőt. A rendőrségi vi
zsgálat 

megállapitotta, hogy a gyilkosságot Var- 

ga Pál cigány követte el, aki Streisinger- 

nél többször végzett napszámosi mun
kát és 

akit csütörtökön is láttak az ócskavastele- 

pen. Varga Pál Ujpesten lakott, ahol közös 

háztartásban élt Balog Katalin cigány- 

leánnyal. Megállapitották, hogy csütörtö- 

kön estefelé megjelent az ujpesti zálogház-
 

ban, ahol egy aranyórát nyolcvan, egy 

aranyláncot pedig negyvenhat pengőért zá- 

logositott el. Kiderült, hogy mindkét tárgy 

a meggyi kolt Streisinger tulajdonát képez- 

te. Várga Pál áldozatától ezenkivül még kö- 

rülbelül ezer pengő készpénzt is elrabolt. A 

detektivek Riába keresték a lakásán és 

egész éjszaka is hiába leselkedtek rája. Va- 

lószinü, hogy vidékre szökött és ott bujdo- 

sik. A rendőrség és csengőrség segédletével 

a Budapest körüli falvakban nagyszabásu 

razziát rendez. Egyuttal elrendelik Varga 

körözését is 

Elitta a bérét 
és utána bánatában felakasztotta magát 

Néhány nap előtt az V. kerületi rendőrsé- 

gen megjelent Bálint Lőrine munkás 
felesége és sirva jelentette be, hogy férje 

eltünt. A munkás szombaton reggel elindult 

az Unirea petróleumlerakatnál levő munka- 

helyére, de este hiába várták haza. Felesége 

aki tudta, hogy férje fizetést kapott, bizo- 

nyosra vette, hogy a férfi betért valamelyik 

korcsmába és ezért türelmesen várt. Bálint 

Lőrinc azonban még vasárnap reggel sem 

jelentkezett és amikor hétfőn sem mutatko- 
zott, az asszony a rendőrséghez fordult. 

Tegnap reggel, amikor a munkás nyolc éves 

leánya kiment az udvarra, ijedten sietett 

vissza a lakásba és rémült hangon ujságol- 

ta, hogy apja a kertben van. Az asszony er- 

re kiszaladt a kertbe, amelynek egyik diófá- 

ján felakasztva megtalálta Bálint Lőrinc 

élettelen testét. Sikoltozására elősiettek a 

szomszédok és csakhamar értesitették a 

rendőrséget, amely megállapitotta, hogy 

Bálint Lőrinc szombaton felvette a munka- 

bérét és azt különböző korcsmákban elköl- 

tötte. Ez annyira bántotta, hogy halálra 

szánta magát. Ejszaka beosont a házba, a 

kertbe vitt egy dézsát, arra ráállt, a nyaká- 

ra erősitette a hurkot. A dézsát azután ki- 

rugta maga alól és megfulladt. Az öngyil- 

kos munkás feleségét és három gyermekét 

a legnagyobb nyomorban nagyta hátra. 

zzoyrszonoszozzos 

vezet vezetolcsósaás es minőségben 
Állandó nagy választék a 

SsSCoHUSZTER-butorgyárban 

Timisoara III., Str, Coroana de Olel 11 
6 os vitllamos megálló, a r.k templomnál 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

etagancsoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 580, egész évre 750 lei 

Nyusdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, telévre 300 egész évre 600 lel 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországos: 
agánosoknak egy hónapra 4, negyede 
évre 10, félévre 20, egész evre 40 pengő 

Wyugdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 80 pengő 

teleton 
a-8a, este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

A .lemesvarer Zeltung" nyomás 
nyomasa 

A halál 
kegyes és jóságos szava elhangzott. A biz- 
tató hivást követte megértéssel és meg- 
nyugvással Hirschler József dr., Cluj 

városának prelátus plébánosa. A halál pon- 

tot tett annak a munkás, tevékeny, gondter- 
hes és félreismert életnek végére. Paran- 
csolt és megszünt az ádáz küzdelem ütötte 
sebből áradó fájdalom. Ma a harc romjai 
fölött siránkozik a barát s ellenfél egyaránt. 

Hirschler prelátus nagy ember volt. Al- 
kotó, szervező nagy egyéniség. Emléke 
ma dicsfényben ragyog. A nagy fekete 
zászló, amely a Szent Mihály templom ma- 

gas tornyán a mélységes gyászt hirdeti, 

szimboluma a tisztelet ama magasságának, 

amelyet Hirschler prelátus életében kiérde- 

melt. Osztatlan hatalmas a részvét. A halál 

rákényszeritette a város lakosságának min- 

den rétegét, minden osztályát, hogy elis- 

merje Hirschler prelátus ama nagy tettei- 

nek értékét, amelyek miatt életében támad- 

ták. Temetése impozáns megnyilatkozása a 

megtérő és megértő tiszteletnek. Kivonult 

a város apraja-nagyja. Eljött a püspök is, 
hogy megadja a végtisztességet a lelkében 

megsebzett papjának. Elbucsuztatták a 

kartársak, a barátok, az intézmények és 

egyletek. Hullottak ravatalára a szebbnél- 

szebb dicséretek, egyháziak és világiak aj- 

kairól. Könnyeztek komoly férfiak és érző 

szivü nők. Megkoszoruzták azt a megköve- 

zett életet. Hirschler prelátus azonban nem 

felelt a sok szép szóra. Minek is feleljen? 
Beszélt a halál. Azt mondotta: Ez a halott 
az én barátom. Már az én hatalmam, oltal- 

mam alatt áll. 

Hirschler prelátus a Te számodra a halál 
kegyesség és hüség utja: a megdicsőülés és 
diadal adója. 

Enmberek, testvérek, barátok, előljárók, 

ellenségek az idők változnak és mi válto- 
zunk azokban. A kerék forog föl és alá. 

Sziv nélkül, csak ésszel ne itélkezzünk. A 
hatalom és dicsőség kereke lefelé gördülhet 
és szigoru, elhamarkodott itéleteink, sziv- 

nélküli, csak ésszel való meglátásaink, ek- 

kor éreztetik velünk leginkább töviseik ke- 
gyetlen fájdalmát. 

Testvérek okuljunk! 

(Sch. I.) 

- Az uj francia belügyminiszter. A 
francia kormány kebelében beható ta- 
nácskozások folynak a Salengro ha- 

lálával megüresedett belügyi tárca be- 
töltéséről. Párisi jelentés szerint bel- 

ügyminiszternek valószinüleg Dor- 
moy miniszterelnökségi államtitkárt 
nevezik ki. 

Gondolsz-e arra, milyen sokan fáznak embertestvéreid ? 

Csak öt darab tűziiát kérünk számukra! 
óÓcska ruhaneműt! 

Vasárnap, november 22-én 

A vasutigazgatóság meghagyása 

érdekében meginditott küzdelem 

mégis eredményes lesz 
Beszámoltunk már róla, hogy a vasuti 

vezérigazgatóság elhatározta a timisoa- 

rai kerületi vasutigazgatóságnak Aradra 
való áthelyezését. A kereskedelem és az 
ipar, valamint a polgárság ezt az elhatá- 
rozást érthető aggodalommal fogadta és 
mindent megkisérelt, hogy a kerületi 
vasutigazgatóság megmaradhasson vá- 
rosunkban. A napokban nagyobb kül- 
döttség járt ebben az ügyben Bucuresti- 

benFranasoviciközlekedésügyi mi- 
niszternél, akinek terjedelmes emlékira- 

tot nyujtott át. A miniszter megértéssel 
hallgatta a küldöttség érveléseit és meg- 
igérte, hogy a vasutigazgatóság áthelye- 

zésére vonatkozó rendelkezést vissza- 
vonja. Mivel azonban az igazgatóság je- 

lenlegi elhelyezése nem megfelelő, ezt a 
kérdést a pénzügyminiszterrel folytatan- 

dó tárgyalással akarja megoldani. A 
pénzügyminiszterium ugyanis nagyobb 
összeggel tartozik a vasutnak és a köz- 
lekedésügyi miniszter azt szeretné, ha 
ennek az összegnek fejében a pénzügy- 
miniszterium tulajdonát képező timisoa- 
rai épületekből az egyiket megkaphatná, 
amelyet azután átalakitana a vasutigaz- 
gatóság céljaira. Az igazgatóságnak vá- 
rosunkbn való megmaradása érdekében 
különben közbenjárt Ausschnitt 
Miksa, a Bánsági Gyáriparosok Szövet- 
ségének elnöke is, aki szintén igéretet ka- 
pott arra vonatkozólag, hogy az áthelye- 
zési rendelkezést visszavonják. 

- Nistor Dimitrie dr. nejének név- 

napja. Dr. Nistor Dimitriené, Nistor 
Dimitrie dr. vármegyei prefektus fele- 
sége, Erzsébet napján ülte meg névünne- 
pét. Ebből az alkalomból igen sokan - 
főleg társaságbeli hölgyek - keresték 
fel üdvözléseikkel és jókivánságaikkal. A 
prefektusné a gratulálókat szivélyesen 
megvendégelte, akik jó hangulatban több 

órát töltöttek együtt. 

- A Testvérsziv asztaltársaság az idén 

is számos szegény gyermeket lát el a szük- 

séges téli ruhával. A gyermekfelruházási 
ünnepséget december 8-án este hét órakor 

a IV. kerületi Gelu-utca 2. szám alatti Fir- 

neisz vendéglőben levő egyleti helyiségben 

tartják meg. Az ünnepségre érdeklődőket 

ezuton is meghivnak. 

- Ausztria uj budapesti követe. N e u- 
stáadter-Stürmer eddigi budapesti 
osztrák követet - mint megirtuk - 
nemrég miniszterré nevezték ki. Hir sze- 

rint az uj budapesti osztrák követ 
Baar-Barenfels volt alkancellár 
lesz. 

Mi a DUX 
csodamozi ? 

- A romániai szocialista párt részvéte. 

A romániai szociálista párt táviratot inté- 

zett lum francia miniszterelnökhöz, 

akinek Salengro belügyminiszter tragi- 

kus halálával kapcsolatosan részvételét fe- 

jezi ki és hangsulyozza, hogy a francia szo- 

cialistákkal teljesen együttérez. 

- A gázoló autók. Városunkban két 
forgalmi baleset is történt. Az I. kerü- 
leti Paris és Duca utcák sarkán az 

1450 Tms. jelzésü autó, amely Scheer 
Józseő tulajdonát képezi, elütötte 
Adam vasile II. kerületben lákó férfit. 

A megsebesült embert autóval a kór- 
házba szállitották, ahol sérüléseit bekö- 
tözték és azután hazabocsátották. A 
másik baleset a Prochaska-malom előtti 
benzinkutnál történt, ahol a Patrut 

Ion soffőr által vezetett autó Eduard 

Adam IV. kerületi Vacarescu-utcai la- 

kost gázolta el. Eduard Adam a fején 

.. 

jönnek a gyüjtőkocsik a IV. kerületben. Készitsük elő a nélkülözőknek szánt adományokat. 

Katolikus Női Misszió IV. kerüle 

szenvedett sérüléseket. 

mamm 
. 

- Beiktatták Létics dr. szerb püspök 

utódját. Versecen beiktatták Vuics Vin- 

ce dr. ujonnan megválasztott görög keleti 

szerb püspököt, aki a tavaly meghalt Létics 

György dr. püspök helyét foglalta el. A be- 

iktatást Csirics Irinei dr. ujvidéki met- 

ropolita végezte, aki ideiglenesen a bánsági 

szerb egyházmegye vezetője volt. Timisoa- 

ráról a beiktatási ünnepélyen az itteni 

szerbség nagyobb küldöttsége vett részt, 

amelynek tagjai voltak Kosztics Szlobodán 

főesperes, Zsivánovics Demeter egyházme- 

gyei gondnok, Popov Manuilo egyházmegyei 

tanfelügyelő, Gáics Dusán II. kerületi szerb 

plébános és az egyházközség több tagja. 

- Betiltották a brasovi Népujságot. 

A belügyminiszter rendeletet adott ki, 
amellyel a Brasovban megjelenő Nép- 

ujság cimü napilap megjelenését betii- 
totta. A Népujság a mult héten betiltott 

Brassói Lapok kiadásában jelent meg. 

- Akik Madgearut megfenyegették. 

A brasovi hadbiróság november 25-re 
tüzte ki a tárgyalást azon diákok ügyé- 

ben, akik a nyáron Madgearunak fenye- 

gető levelet nyujtottak át. 

- Vasuti jelzőlámpa mint fegyver. 
A lugoji pályaudvaron Cus u Toma fé- 

kező szóváltásba került az egyik moz- 
donyvezetővel. A vita hevében a fékező 
a kezében levő jelzőlámpával akkorát 
sujtott a mozdonyvezető fejére, hogy 
annak koponyája betört. A mozdony- 
vezetőt a mentők részesitették első se- 
gélyben, a durva fütő ellen pedig meg- 
indult az eljárás. 

- A Magyar Dalárda hangversenye. 
Mint már jelentettük, a Magyar Dalárda 

november 28-án szombaton este 9 órai kez- 

dettel nagyszabásu hangversenyt rendez a 

Magyar Ház disztermében, amelyen Pol- 

lermann V. ÁAranka cluji hegedümü- 

vésznő és Herskovics Auguszta zon- 

goramüvésznő vendégszerepelnek. Poller- 

mann V. Aranka hozzánk müsorának legja- 

vával jön. Smetana, Kreisler, Bazzini mü- 

veit tüzte programjára. Herskovics Augusz- 

ta zongoramüvésznő műsora a következő: 

1. Bach: Orgonatoccata és fuga d-moll; 2. 

a) Bartók: Sonatina, b) Dudások, Medve- 

tánc, Finále; 3. Liszt: Etude Des-dur és 

Etude a-moll. A dalárda kiváló együttese 

négy uj kóruskompoziciót ad elő Szegő 

Ferenc karnagy vezényletével. A hangver- 

senyre jegyek elővételben 100, 80, 50 és 30 

leies árban a dalárda tagjainál, valamint a 

Polatsek-könyvkereskedőcégnél kaphatók. 

gyek nagyobb csoportja megjelent a mun 

Mária-gyógyszertár. 

állandó éjszakai szolgálatot tart. 

TERMINU 
Bár / Varieté 

atrakciós november havi műsora 

Trio Hamilton, zsonglőrök, akrobatak, 
6 dresszirozott kutyával 

Duo Milton, belgrádi szam, mondain tái 
cokkal 

Duo Malek kómikus nyujtóakrobatak 

Mara Maren, becsi groteszk táncművész 

Mirabell, akrobata táncművésznő 

5 Violettas giris 

tornél-jazz Weszely Pál énekszámaival 

Kezdete pont fél 11 órakor 

- Egy ujitás, amely nem előnyös. 

helybeli gyógyszerészek körében olj 

hang hallatszott, amely szerint egy. 

éjszakai szolgálatot, hanem felváltva 

ponta más-más gyógyszertárnak jusson 

éjszakai szolgálat. Ezenkivül pedig ünn 

napokon az ügyeletes gyógyszertáron ki 

városrészenként még egy gyógysze. 

tartson nyitva. Mindkét kérdés ügyében 
gyógyszerészek szervezete fog dönteni. 

közönség szempontjából a naponta válta- 

kozó inspekciós rendszer egyáltalában nen 

előnyös és csak zavart okoz majd. 

- Gólya a mentőautóban. Pénteken haj- 

nalban a mentők Ocolisan Elena tizen. 

hét éves fiatalasszonyt, a városi kőtelej 
asztalosának feleségét, aki szülés előtt á 

lott, a Fehér Kereszt kórházba szállitott 

Utközben azonban Ocolisan Elena állapo 

egyre rosszabbodott és a mentőautóba 

Szitáriu Ion és Mészáros Jáno 

mentők segédkezése mellett egészséges fiu- 

gyermeknek adott életet: A mentőautó a: 

után az anyát és gyermekét beszállitotta 
Fehér Kereszt kórházba. 

- Hadiözvegyek a munkaügyi minisztei 

nél. A fővárosból jelentik, hogy a hadiözve 

kaügyi miniszterium előtt és ott télire tüzi 

fát követelt. Az asszonyok küldöttsége az- 

után felkereste Costinescu minisztert, aki 

igéretet tett jogos kivánságaik teljesitésére. 

Közben a rendőrségnek kellett közbelépnie 

a megzavart forgalom érdekében. Amikor a 

hadiözvegyek tudomást szereztek a minisz- 

ter igéretéről, csendben és rendben szét, 

oszoltak. 

- Felhivás Timisoara magántisztviselő 
és kereskedelmi alkalmazottaihoz! A timi. 
soarai Magántisztviselő és Kereskedelmi 

alkalmazottak Szervezete, a Bánáti Szak 

szervezeti Tanács vezetése mellett akciót in. 

téli segélyezése érdekében. Evégből felhiv- 

juk az érdekelteket, hogy saját érdekükben 
jelentkezzenek november hó 30-ig, délelőtt 

10-12 és délután 5-7 óra között a szerve 

zet helyiségében. I., Piata Marasti 2. alatt 

(nyomdászotthon). 

Patikák éjszakai szolgilata 
November 16-tól november 22-ig váro 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Mercy-utcában levő 
Weisz-gyógyszertár. 

A H. kerületben a Dacilor-uton levő Jah- 
ner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-bulevardon levő 

A IV. kerületben a Preyer-utcában levő 

Ungváry-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszertár 

és Fratelián Panajoth Ernő gyógyszert: 

Régi gyerekjátékot



és magyac iccedenták 
A Sibiuban megjelenő Tageszeitung 

cimü szász nemzeti szocialista lap leg- 

utóbbi számában szintén megírja, hogy 
Jorga általános amnesztia elrendelését 

kérte a királytól a politikai büncselek- 

nények elkövetői számára. A nemzeti 

otalitást hirdető nemzetkisebbségi uj- 

ág Jorga mozgalmának hiradásához a 

övetkező megjegyzést füzi: Az am- 

esztia elsősorban a kommunista üzel- 

mek miatt elitélt zsidóknak és a ma- 

gyar irredentáknak jönne jól. Így fest 

a valóságban a szász hitleristák test- 

vérisége és ez az ő nemzetkisebbségi 

iideologiájuk. Nem rossz... 

ISMÉT FELROBBANT EGY GYAR - 
EGYVENKET HALOTT. A Merán köze- 
ben levő Monte Cattini községben 
ő gyárban robbanás történt. A robbanás- 

ak allitólag negyvenkét halottja és 

ok sebesültje van. Hivatalos helyen a ha- 

ottak számáról szóló hirt tulzottnak mond- 

- Jorga visszavonta a pert Boila el- 
en. A fővárosi esküdtbiróságnak tegnap 
ellett volna letárgyalni azt a sajtópert, 
melyet Jorga tanár helyezett folya- 

natba Boila Zaharia ellen, a Romania 
oua cimü lapban megjelent egyik cikk 

niatt. A tárgyaláson azonban megjelent 

Jorga jogtanácsosa és bejelentette, hogy 
Jorga nevében visszavonja a fel jelentést. 

- A magyar kormányzó romai uta- 

ása. Budapestről jelentik, hogy Horthy 

Miklós magyarországi kormányzót nem- 

sak Da rányi Kálmán miniszterelnök, 

hanem Kánya Kálmán külügyminiszter 

is elkiséri Rómába. A kormányzó hétfőn, 

november 23-án délután különvonaton 

dul el. Darányi miniszterelnök látoga- 

ásával kapcsolatosan megjegyzik, nogy 

utazásának célja kormányfői minőség- 

ben való bemutatkozása Rómában és 

nem tartozik a kormányzó tulajdonkép- 

peni kiséretéhez. 

-A haláltribün két vádlottját szaba- 

don engedték. A fővárosi itélőtábla teg- 

nap foglalkozott CozianuésJones- 

cu, a cotrocenii bünper két vádlottjanak 

szabadlábra való helyezési kérelmével. 

Hosszabb tárgyalás után a tábla elren- 

delte az óvadék ellenében való szabadon- 

bocsátásukat. 

Megerősitett büntető itélet. Sz ász 

József, a gierai Gyertyánffy-féle uradalom 

intézője ellen Mihaias Traian béres az 

elmult évben feljelentést tett azon a 
cimen, 

ogy 1934-ben nemzetgyalázó és felségsértő 

kijelentéseket tett. Szász József a törvény- 

széki tárgyaláson tagadta a terhére rótt vá- 

t és kijelentette, hogy a reljelentés 
bosz- 

zu müve volt. A törvényszék bünösnek 

m mondotta és egy hónapi fogházbüntetéssel 

jtotta, de az itélet végrehajtását három 

e felfüggesztette. Szász József az itélet 

len felebbezést jelentett be. A helybeli ité- 

lőtábla tegnap tartotta meg a tárgyalást, 

melyen a tanács tagjai között vélemény- 

különbség támadt és ezért kiegészitett 
ötös 

tanács előtt ujból letárgyalták az ügyet. 
Az 

élőtábla végül is megerősitette az elsőfoku 

életet. 

Az orszag egyetlen vendéglátó 
pari szaklapja . 

fazela 
Restauratorilor si Hotellerilor 

Vendéglősök és Szállonások 
tapia 

umisoara . Strada taruso 3 

meglelenik minden szombaton. 
Ött kell legyen minden vendég- 
iparos asztalan . 

igen 

DzG 

Az állam érdeke 

a kisebbségekkel való együltmüködés 
Külföldön ismét két érdekes nyilatko- 

zat hangzott el a kisebbségi sorsban élő 
magyarság felé. Az egyik nyilatkozatot 

Benes csehszlovák köztársasági elnök, 
a másikat Sztankovics jugoszláv 
földmüvelésügyi miniszter mondotta. 

Benes köztársasági elnök egy irókból 
álló küldöttségnek többek között ezeket 

mondotta: 
- Szivesen támogatok minden olyan 

magyar törekvést, amely elősegiti a né- 
pek harmonikus együttmunkálkodását és 
kölcsönös megbecsülését. A kis nemze- 
tek életében a szellemi munkások fel- 
adata rendkivül fontos, mert ők készitik 
elő a jobb jövő számára az erkölcsi at- 

moszférát. Fokozottabb mértékben érvé- 

nyesek ezek az elvek a kisebbségi ma- 

gyar irók életében. 

Sztankovics jugoszláv földmüvelés- 

ügyi miniszter Öbecsén járt, ahol részt- 

vett egy ünnepségen és ott tartott be- 

szédében ezeket mondta: 

- A szerbek ebben a községben év- 

századok óta a legnagyobb egyetértés- 

ben élnek a magyarokkal. A kormány 

őszinte kivánsága, hogy ez a megértés 

továbbra is megmaradjon, mert az 

együttmüködés az állam érdeke. A kor- 

mány megértő politikát folytat a ki- 

sebbségekkel szemben, biztositja a 

nyelvi és vallási szabadságukat, vala- 

mint gazdasági fejlődésüket. A kisebb- 

ségeket a törvény védelmezi. 

Bilincsekben vezették 

Coroiut a biróság elé 
Az esküdtszék Bacauban tegnap kezd- 

te meg Coroiu, a hirhedt bandita 

ügyének tárgyalását. A monstrepernek 

a banditán kivül még harminckét vád- 

lottja van, akik részben büntársai vol- 

tak, részben pedig szökésénél müködtek 
közre. A periratok hatezer oldalt tesz- 

nek ki. A kétszáz károsulton kivül közel 
ötszáz tanut és negyven ügyvédet idéz- 

tek meg. A nagy per Bacau város békés 

nyugalmát egészen felkavarta. 
A hatalmas érdeklődésre jellemző, 

hogy a közönség zsufolásig megtöltötte 

a tárgyalótermet, amely szüknek bizo- 

nyult. A tárgyalás megnyitása után 

.......... 

A VILAGBEKE MEGMENTEÉSE. Nevil- 
le Chamberlain angol kincstári miniszter 

Leeds városban beszédet tartott a világ- 

béke érdekében. Szerinte a Népszövetség- 

nek nem az a feladata, hogy pusztán a vas- 

kapocs szerepét töltse be, hanem olyan 

szervnek kell lennie, amely a jogos panaszo- 

kat meghallgatja és azokat orvosolja is. 

- Eső vá" ozik szép idővel. Tegnap 

délelőtt borulni kezdett, delutánra pedig 

megiudult az eső, amely azonban rövidesen 

megszünt. A hőmérő délelőtt tiz órakor hét, 

délután négy órakor pedig kilenc fok mele- 

get mutatott. A meteorológiai intézet jelen- 

tése szerint északi szél mellett egyes helye- 

ken eső, a magasabb helyeken havazás vár- 

ható, a hőmérséklet csökken. 

- Tilos Auszériában a náci-jelvények vi- 

selése. Innsbruckban az egyetemi rektor 

megtiltotta a nemzeti szocialista jelvények 

és egyenruhák viselését. A diákok erre kül- 

döttségileg kérték a rendelet visszavonását 

és erre vonatkczólag emlékiratot is nyujtot- 

tak át. A rektor válaszában utalt arra, hogy 

a Németország és Ausztria között létrejött 

egyezmény is elismeri a nemzeti szocialista 

egyenruhák és jelvények viselésének Auszt- 

riában való jogos megtiltását. 

-A szállodai szobák árát nem lehet ma- 

ximálni. A város a különböző közszükség- 

leti cikkek árának meximálása során a szál- 
lodai szobák árát is megszabta. A szállodá- 

sok véleménye szerint erre nincsen törvé- 

nyes alap, mivel sem az idegenforgalom 

emeléséről szóló törvény, sem pedig a mi- 

nisztertanácsnak az ármaximálásra vonat- 

kozó rendelete nem irja elő a szállodai szo- 

bák árának maximálását. Hangsulyozzák, 

hogy Timisoara az egyedüli város az egész 

ország területén, ahol a szállodásoknak elő- 

irták, hogy a szobákért mennyit kérhetnek. 

A timisoarai szállodások emlékiratot intéz- 

tek az iparügyi és kereskedelmi miniszter- 

hez, ezenkivül beadvánnyal fordultak a 

helybeli közigazgatási felülvizsgálati biró- 

sághoz is. / 

egyenkint bevezették a vádlottakat. 

Elsőnek Coroiu lépett a terembe. A ve- 

szedelmes banditát megvasalták, ne- 

hogy megkisérelje a szökést. Őt követte 

a szeretője, aki hónapokon át rejtegette. 

A tánuk közül azonban csak harminc- 

egy jelent meg a tárgyaláson, mig két 

vádlott is hiányzott. A tanuk névsorá- 

nak felolvasása után a magánvád kép- 

viselői azt kérték, hogy az összes vád- 

lottakat vasalják meg, de kérelmüket az 

esküdtbiróság elutasitotta. Azután ki- 

sorsolták az esküdteket és felolvasták 

a terjedelmes vádiratot, amely felsorol- 

ja Coroiu bandájának gazdag bün- 

lajtstromát. 

.. 

- A kinai katonák visszaverték a mon- 

golokat. Pekingi hiradás szerint a kinai csa- 

patoknak sikerütt a Taoling tarto- 

mányba betört mongol katonákat visszaver- 

ni. Egyedül Sing-Ho város körül folynak 

még harcok. 

- Elsülyedt román tehergőzös. A ro- 

mán tengerhajózási központ tegnap érte- 
sitést kapott, hogy az Oltul nevü ro- 

mán tehergőzös a délamerikai partvidé- 
ken hajótörést szenvedett és elsülyedt. A 

hajó személyzetét megmentették. 

AMERIKABAN TART A HAJóÓ- 
MUNKASOK SZTRAÁJKJA. Ameriká- 

munkások két hét óta tartó sztrájkja. 
Mexikói jelentés szerint a Mexikó ál- 
lambeli hajómunkások szövetsége meg- 

tiltotta tagjainak, hogy bármely kikötő- 

ben amerikai hajók ki- vagy berakodá- 
sánál közremüködjenek. 

* Budapeostre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizotőinek 20 százalék engedmény. 

Látogatás a műüteremben 

A festőmüvész mütermébe látogató érke- 

- Mit szól az uj képemhez? - kérdezi a 

tátoga'át. 

- Olyan élethü, hogy szinte szeretném 

megenni. 

- Di heszen ez egy naplemente. 

- Pardon, azt hitteam, tükörtojás. 

Tévedés 

Visszahoztam ezt a szerelmi levelezőt. 

Nem használhatom. 

- Miért? 

előfizet havi hetven 

- (tisztviselőknek, 

nyugdijasoknak 60) 

lelért a Déli Hirlapra 

akár telefonon (2-52) 

akár levelezőlapon 

(Timisoara, I., Piata 

I. C. Bratianu 3) és 

nyomban megindit- 

juk eimére ugy, hogy 

a hónap végéig 

kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 

vidékenpedigszintén 

a legelső reggeli vo- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján 

- A török miniszterelnök Belgrádban. 

Ankarából jelentik, hogy Izmet Inonü 

pasa török miniszterelnök januárban, vagy 

februárban Belgrádba utazik és visszaadja 

Sztojadinovics jugoszláv miniszter- 

elnök októberi látogatását. 

- Aranyfésü. Katharina v. Dombrowski 

könyve a XIX. század hatvanas éveiben kez- 

dődik. Francisko Solano Lopez, Paraguay 

második diktátorának elsőszülött fia éppen 

hazaérkezik európai utjáról: III. Napoleon 

ragyogó udvara mely nyomot hagyott lelké- 

ben. Idegen asszonyt hoz magával: Eliza 

Lynch-et, a gyönyörü párisi kurtizánt, aki 

minden álmában, tervében osztozik. Antonio 

Lopez nemsokára meghal és fia kerül a dik- 

tátori székbe. Az álmok, amelyeket magával 

hozott, eltorzulnak, megalomániává, nagy- 

zási hóborttá válnak. Háboruba keveredik a 

La Plata államokkal. Végeredményben nem 

a külső ellenség, hanem a hatalmi téboly, a 

zsarnok örök gyanakvása és féktelen ke- 

gyetlenkedése buktatja el Paraguay-t ebben 

a harcban. Francisco Solano Lopezt egy bra- 

ziliai őrmester öli meg s a véres földön csak 

romok maradnak. Egy korszak és egy táj 

maradéktalan képét kapjuk ebben a csodála- 

tos regényben. Paraguay diktátora ugyan a 

párisi divatot és a párisi életet akarja átül- 

teni országába, diszes aranypaszományos 

egyenruhákat viselnek a paraguay-i urak, de 

legszivesebben mezitláb járnak. A dámákon 

abroncsszoknya diszeleg, de otthon, a lehu- 

zott zsalugáterek mögött, a hüvös agyag- 

padlóra kuporodva válogatnak a szines kel- 

mék között. De ebben a regényben elsősor- 

ban azt kell érezni és izlelni, hogy asszony 

irta. Mert legfőképpen és mindenekelőtt a 

paraguay-i asszonyoknak, lányoknak álit 

benne örök emléket. Az aranyfésü Paraguay- 

ban azoknak jelképe, akik szerelemre szi- 

lettek és a szerelemnek éltek. Ezeknek az 

aranyfésüknek csillogása finom aranyszálat 

sző a komor, véres tapétába. S ezért örök 

emberi érték Katharina von Dombrowski 

könyve: mert a vér, a pusztulás, a gyalázat 

romhalmazából kiserkenti az örök optimiz- 

mus, a lebirhatatlan éeleterő virágát. (Singer 

és Wolfner kiadás, füzve P 4.50, kötve P 

- Mert minden levél Olgának van ci- 

mezve, már pedig az én menyasszony
omat 

A Annának hivják. 

Preservativ! Egészsége érdekében ne 
logadjon el „OLLA" helyett más óv-

 

szert, mert azok értéktelen imitációk. 

OLLA: a6 állam egészségét óvja.
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- Pénzügyi tisztviselők előléptetése. A 

pénzügyigazgatóságok tisztviselői karában 

számos előléptetés történt. Timis-Torontal- 

megyében Bradiceanu Nicolae és Oba- 

da Hie pénzügyi tisztviselőket léptették elő 

a másodosztályu adófőnöki rangfokozatba. 

- Református istentisztelet a Kardos- 

telepen. E hó 22-én, vasárnap délután 4 

órakor Nits István református lelkész 

istentiszteletet tart a Kardos-telepen Du- 

wald József házánál. 

- Városi főtisztviselők aligazgatói 

kinevezése. Gredinariu Emil dr. 

városi gazdasági tanácsnokot, Ci mpo- 

neriu Virgil dr. városi főügyészt, Di- 

sela Pavel városi pénzügyi tanácsno- 

kot, Konstantinovics János vá- 

rosi főszámvevőt és Pacurariu Emil 

városi temetkezési vállalati igazgatót 
városi aligazgatókká nevezték ki. A ki- 
nevezésről szóló királyi dekrétum tegnap 

érkezett meg. Az aligazgatói cim a leg- 

nagyobb rang, amelyet vidéki közigazga- 

tási tisztviselő elérhet. 

- Elismert tény, hogy télen a legtöbb 

betegség a nedves lábak következményei. 

Eppen a legszegényebb emberek szenvednek 

ettől a legtöbbet. Legtöbb esetben azonban 

nem tudják, hogy a cipők, amelyeket 

„SCHMOLLPASTA-val gondoznak vizhat- 

lanná válnak, mert különben cipőiket na- 

ponta „SCHMOLLPASTA-val bedörzsöl- 

nék. Vizmentes cipők megvédik az egészsé- 

get. 
- A református nőszövetség teaestélye 

Fratelián. A frateliai református nőszövet- 

ség e hó 22-én, vasárnap jótékonycélu tea- 

estélyt rendez Fratelián a III. és IV. utca 

sarkán levő Bogner-féle vendéglőben 

Egy tea ára 12 lei. A kellemes helyiség, a 

közismerten kitünő jazz-band, valamint a 

nőszövetség hagyományos összejövetelei 

most is előreláthatólag nagy közönséget 

vonzanak. 

* Fajbaromti kiállitás. A Fauna Banatu- 
lui baromfitenyésztési egyesület, mint min- 

den évben, idén is megrendezi őszi kisállat- 

kiállitását. A kiállitás iránt ugy a közönség, 

mint a vidéki baromfitartók közt is nagy 

érdeklődés észlelhető. A Fauna vezetősége 

és tagjai a bánsági elhanyagolt baromfiál- 

lomány vérfeljavitására az utolsó ülésén azt 

a határozatot hozta, hogy az egyesület te- 

nyésztői utján ingyenesen felajánlott 1500 

arb. fajkeltetőtojást, géppel keltetett napos 

csibék formájában, dijmentesen osztja széj- 

jel, olyan fajbaromfit kedvelő gazdák közt, 

akik a válogatott tojók utódait, saját köz- 

ségükben, tojás többtermelés céljából ter- 

jeszteni hajlandók. A különféle, csakis ha- 

szonbaromfifajok és viziszárnyasok a kiálli- 

táson megtekinthetők, kiválaszthatók és 

sorrendben előjegyezhetők. Kiállitásra ke- 

rül minden fajta szárnyas, baromfi, kacsa, 

liba, pulyka, galamb, diszmadár, páva, 

gyöngytyuk, fácán, éneklős madár, mókus, 

házi nyulak, keltető gépek, tenyésztési se- 

gédeszközök, takarmánycikek. A kiállitás a 

IIL ker. Kiefer (Novotny) vendéglő termei- 

ben november 28-án délelőtt a közönség 

rendelkezésére áll. 

- Harc a csempészekkel. A sigheti vám- 
főnök bizalmas értesitést kapott, hogy több 

csempész nagyobb szállitmányt készül át- 

hozni a Tiszán. A vámtisztviselők és a ha- 

tárőrök lesbe álltak a jelzett helyen és meg- 

várták, amig a csempészek partra szálltak 

csempészáruval megrakott csólmakjaikból. 

Ekkor tüzelni kezdtek reájuk. A csempé- 

szek viszonozták a tüzelést és végül szétfu- 

tottak. Egyet sem sikerült elfogni közülük, 

de az értékes csempészárut elkobozták. Se- 
besülés nem történt. 

Kezdete 9 órakor 

Sport 
A nemzet bajnakság vasárnan focdulójának 

(elentás mérkőzése fesz 

tatálkazása az 

Öt mérkőzést játszanak le holnap, va- 

sárnap a nemzeti bajnokság utolsó tel- 
jes fordulójában. A forduló után még 

három mérkőzés marad az őszi idényből 

a következő vasárnapra. A holnapi for- 

duló különösen a Chinezul-IIsa számára 

nagyjelentőségü. A lilák csapata holnap, 

vasárnap délután félhárom órai kezdet- 

tel a Banatul-pályán az aradi Gloria 

csapatával játszik. A Chinezul-IIsa csa 

patának égető szüksége van a pontokra, 

ha el akar kerülni a kiesési zónából. A 

Gloria szintén teljes erővel fog küzdeni, 

mert esetleges veresége megfosztja at- 

tól a reménytől, hogy a bajnoki lista 

első helyére kerüljön. Igy a két csapat 

találkozása valószinüleg nagy harcot 

fog hozni. A Crisana mérkőzésre váltott 

jegyek erre a mérkőzésre érvényesek. 

Aradon 

a munkáscsapat az oradeaiCrisanát látja 

a Clunezut-Jtsa csapat 
acadt taciávat 
vendégül. A Crisana kitünő szereplése 
az őszi idény egyik meglepetése és igy 
az aradi munkásoknak nagyszerü játe- 

kot kell mutatni, ha meg akarják sze- 

rezni a győzelmet. 

Oradeán 

a középcsapatok közé visszaesett CAO 
játszik a fővárosi Juventus ellen. A 

CAO csapatában hiányozni fog Bo- 
dola és a tartalékos köröspartiak ellen 

a Juventus is sikerrel harcolhat. 

Clujon 

és a fővárosi Unirea- 
mérkőzést bonyolitják 

csapat győzelme 

az Universitatea 

Tricolor közötti 

le. A cluj egyetemi 

valószinü. 

Bucurestiben 

a CFR a cluji Victoria csapatával méri 

össze erejét. Ha a CFR komolyan győ- 

zelemre törekszik, akkor az nem marad- 

hat el. 

Ma este lesz 

a sporthirlapirók revüje 

A sporthirlapirók ma, szombaton este 

kilenc órakor a városi szinházban ren- 

dezik meg sportrevüjüket, amelyen a 

különböző sportágak szépségeit mutat- 

ják be a közönségnek. A Ssportrevü 

nemcsak ujszerüségével hat, hanem a 

müsor gazdagsága és változatossága 

mindvégig lebilincseli majd a nézőket. 

Az egyes sportágakat azoknak legkivá- 

lóbb képviselői mutatják majd be, akik- 

nek küzdelme valóban alkalmas lesz 

arra, hogy a sportokat népszerüsitse. A 

revünek elsősorban propaganda jellege 

van és a rendezőség ezért a helyárakat 

rendkivül olcsón állapitotta meg. 

B-iga mérkőzés 

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor az 

Electrica-pályán a CAMT csapata ját- 

szik bajnoki mérkőzést a Jiul csapatá- 

val. A Jiul együttese a B-liga bajnok- 

ságára tör és a helybeli munkásatletak 

ellen akarja megszerezni a vezetőhelyet. 

A CAMT csapatának is szüksége van 
azonban a bajnoki pontokra és bizonyá- 

ra heves ellentállást fog kifejteni. A 

nagy küzdelmet igérő mérkőzést nagy 
érdeklődéssel várják. 

::: 

- Hadirokkantak figyelmébe A hadi- 

rokkantakat és hadiözvegyeket ezuton 

is felszólitják, hogy november 23., 24. 

és 25-én délelőtt 11-1 óra között je- 

lentkezzenek az illetékes telekbiróságok- 

nál nyugdijügyükben. 

- U. F. E.-előadás: Lessing 1936-ban. 
A timisoarai zsidó középiskolák volt növen- 

dékeinek szövetsége a télen ismét folytatja 

az előbbi években bevált kulturelőadásai 

sorozatát. Az évadnyitó előadást Pa p Illés 

dr. ügyvezető elnök Lessing cimen e hó 

24-én, kedden este 9 órakor tartja a Lloyd- 

klub nagytermében. Belépődij nincs. A szö- 

vetség tagjait valamint az érdeklődő közön- 

séget tisztelettel meghivja az elnökség. 

- Sziven szurta a hütlen asszonyt. 

Botosani mellett Durultorea községben 

egy Manciuc nevü negyven éves 

földmüves jelentkezett a csendőrőrsön 

és bejelentette, hogy a feleségét meg- 

gyilkolta. Elmondotta, hogy felesége 

már hosszabb ideje megcsalta és ezért 

az egyik este, amikor az asszony el- 

aludt, sziven szurta. Manciuc már 

1930-ban elkövetett egy gyilkosságot, 

ekkor azonban az esküdtszék felmen- 

tette. 

tarta 

- Romlott hust ettek. Lugojon a me- 
zőgazdasági iskolában hét növendék és 
három alkalmazott husmérgezésben 

megbetegedett. Valamennyit kórházba 

szállitották, ahol gyomormosást végez- 

tek rajtuk. Allapotuk némileg javult, 

azonban még mindig nincsenek veszélyen 

kivül. Vizsgálat indult meg annak a kide- 
ritésére, hogy a romlott hus honnan 
származott. 

- Akinek a szivmüködése rendetlen, 

ugyszintén az, akinél a vérnyomás emel- 

kedésének tünetei mutatkoznak, ugy érhet 

el erőlködés nélkül megfelelő könnyü széke- 

lést, ha reggel éhgyomorra egy kis pohár 

természetes „Ferenc József? keserüvizet 

iszik. Az orvosok ajánlják. 

- Gimnazista diákból betörő. Silistra 
városában Mehedinti Dumitru ne- 

gyedik osztályos gimnáziumi tanuló 
megtudta, hogy 

csendőrőrmester nagyobb összeget őriz 
a lakásán. A fiu egyik barátja segitsé- 
gével behatolt a lakásba és az ottan 

talált százhuszonötezer leit elvitte. 
Mindkét fiu megszökött. A fiatal betörő- 
ket keresik. 

Minden magyar leányt szeretettel meghivnak 
aMagyarázbanszombat estetáncm 

ndó 

azonban egy ócska cigarettatöltőnél e 

Cojocariu Constantin 

Belénőtii 35 lei ruhatárral mu 

ee 

FISCHHOFI 
Itt1s-0s.. 
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Gomissio. 
Hetto 

Hatto.. 

ccassio. 

étenn 

EISC 
- Házkutatás egy magyarpárti elnö 

kásán. Tasnad községben a mult héten 

éjszaka négy csendőr jelent meg K 

Béla dr. ügyvéd, a Magyar Párt ottari 

gozata elnökének a lakásán. A za 
ügyészség felmutatott rendelete ala 

több órán keresztül házkutatást tartot 

bet nem találtak. Néhány nap mulva a 

laui főügyész, az ügyész és a csendőrőrn 

jelent meg Kósa Béla dr. lakásán töl 

csendőr kiséretében. Ujból házkutatást 

tottak, amely azonban ismét eredménytel 
nül végződött. Aznap Tasnad község 

még tiz más helyen is volt házkutatás. J 
sika János báró képviselő a házkutatá. 

iránt érdeklődött a zalaui főügyészsége 

ahol kijelentették, hogy mindkét házkut 
tás az igazságügyminiszter utasitására tör 

tént. Közelebbit a házkutatásokról, amel 

ket névtelen feljelentés alapján végeztel 

nem monádatak. 

.. 

Szinház 
héma levente 

nyitia meg decembec negyedikén 
a magyat sztni idényt 

A Timisoara-satumarei magyar szintár 

sulat sikeresen befejezett sibiui vendégsze 

replése után Carei Mare és Baia Maren töli 

néhány hetet, ahonnan december elsején T 

misoarára érkezik, hogy itt megkezdje har. 

minc napra terjedő sziniidényét. A szintán 

sula: Timisoarán teljesen kiegésziteti 

együttessel, ragyogó diszletekkel, kosztü. 

mökkel és világvárosi müsorral fog bemu 

tatkozni, mert főcélja, hogy a közönségnek 

visszaadja a régi szép szinházi estéket. 

Tekintettel azon körülményre, hogy a 

szinház december másodikán és harmadikán 

foglalt, a megnyitó diszelőadás december 

negyedikén este félkilenc órakor lesz, mely 

alkalommal Heltai Jenőnek, immár vi. 

lághirüvé vált klasszikus vigjátéka, a NE 

MA LEVENTE kerül bemutatóra. 

MOZIK MUSORA: 

sSzombat, november 21. 

Apolló-mozi: Párisi élet. 

Capitol-mozi: A kisértés órája. 

Tivoli-mozi: A Vörös Pimpernel. 
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fővárosi itélőtábla egyik bankbeté- 
által a bank ellen inditott perben elvi 

ntőségü döntést hozott. Solt H. 
r irosnak a Bank of Roumaine nevü 

ővárosi pénzintézetnél nagyobb betétje 
t. A gyáros egyik alkalmazottja 

nban kenyéradója hamisitott aláirá- 
ával felvett a bankbetétből egy millió 

250.000 leit, amelyet azután a saját cél- 

aira használt fel. A szélhámost a biró- 
ágok jogerősen két évi börtönbüntetés- 
el sujtották, mig a gyáros a bank ellen 

kártéritési pert inditott. Keresetében 
kérte, hogy a biróság mondja ki a bank 

kártéritési kötelezettségét. Azzal érvelt, 
ogy a betét jogi szempontból tekintve 

A KÜLFÖLDI TARTOZÁSOK TÖR- 

ZrTÉSI FELTÉTELEI ENYHI- 
*K. A Capitala cimü lap azt irja, 

hogy azok a tárgyalások, amelyeket a 
omán bizottság Párisban a külföldi 

hitelezőkkel folytatott, sikerrel jártak, 
m ert az állam hitelezői hajlandóak Ro- 

mánia törlesztési feltételeit megköny- 

nyiteni. A franciaországi adósságok tör- 
lesztésének évi összegét jelentősen csök- 

... a. 

AH pénzintézet felelős a nála 
elhelyezett betét teljes összegéért 

a bank tulajdonába ment át, amelyért 

minden körülmények között felel. Ha 

tehát a kifizetésnél nem járt el a bank a 

kellő körültekintéssel és a pénzt hamis 

aláirás ellenében kifizette, ugy felelős is 

ezért. A bank azzal védekezett, hogy a 

gyáros aláirását olyan sikerülten hami- 

sitották, hogy még a szakértők is nehe- 

zen különböztetik meg a valódi aláirást 

a hamisitványtól. Ezenkivül a szélhámos 

a gyáros régi alkalmazottja volt. A tör- 

vényszék és másodfokon most a feleb- 

bezési biróság is kimondta a bank fele- 

lősségét és a betét teljes összegének 

megfizetésére kötelezték azzal a indoko- 

lással, hogy a bank valóban felelős a 
betétért és annak elvesztéséért. 

A mezőgazdasági hitel megszervezé- 

sére vonatkozó törvényjavaslat előké- 

szitő bizottsága tegnap a fővárosban 

ülést tartott és megbeszélték, hogy a 

mezőgazdasági hitelek engedélyezése 

milyen feltételek mellett lehetséges, 

A decemberi maximális árak. A pé- 

kek - mint jelentettük - a barna ke- 

nyér árának kilónként 7 leiről 7.50 leire 

való felemelését kérték. A város ár- 
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Az uj száz leies érepénz. A legutóbb 
megtartott minisztertanács felhatal- 

mazta a pénzügyminisztert, hogy az uj 

száz leiesekből egy milliárd 675 millió 

összegüt bocsásson forgalomba. A régi 

száz leieseket fokozatosan bevonják. Az 

uj száz leiesek világos hamuszürke szi- 

nüek, kissé sárgás árnyalattal. Egyik 

oldalukon az uralkodó arcképe van, 

másikon az ország cimere. Az uj pénzek 

széle recézett és nikkeltartalmuk 975 

ezrelék. 

Forgalmi adót fizető vállalatok figyel- 

mébe. A pénzügyigazgatóság közii, 

hogy azok a vállalatok, amelyek forgal- 

mi adót fizetnek, a miniszteri rendelet 

értelmében kötelesek a vállalat havi 

müködéséről kimutatást késziteni és azt 

a pénzügyi közegek rendelkezésére bo- 

csátani. Ezenkivül raktárjegyzéket is 

kell vezetniök, a raktárba érkezett 

nyersanyagok szállitási céduláját meg 

kell őrizniök, ugyanis fel kell mutatniok 

szükség esetén a raktárból elszállitott 

kész árura vonatkozó kimutatást. Pon- 

tosan vezetni kell a termelést igazoló 

üzleti könyveket, mert ha ezeket a 

/ könyveket és kimutatásokat nem tudják 

bemutatni, büntetésben részesülnek. 

Nincs üzlet a buzapiacon. A bánsági ga- 

bonapiacon már napok óta szünetel az üz- 

leti forgalom. A megfelelő kinálattal szem- 

ben ugyanis a kereslet egyáltalában neni 

mutatkozik s ezáltal teljes az üzlettelenség. 

Az árak a piacon a következők: uj buza 

78 kilós 405, uj buza 79-80 kilós 410, 

étengeri 310, uj tengeri 230, decem- 

beri szállitás 240, zab 260, takarmányárpa 

A ruhakészitő mühelyek forgalmi adó- 

ja. A helybeli pénzügyigazgatóság közli, 

hogy a pénzügyminiszterium rendelete 

alapján a ruhakészitő mühelyek forgalmi 

adójának megállapitása a következőkép- 

pen történik. Ha a ruha a mühely által 

adott anyagból készül, akkor a ruha el- 

adási ára után kell a forgalmi adót szá- 

mitani. Ha a ruhát megrendelés alapján, 

a megrendelő által hozott anyagból ké- 

szitik, akkor a készitési dij után fizeten- 

dő a forgalmi adó. Ha a megrendelés üz- 

let számára történt, akkor a kereskedő 

köteles a forgalmi adót az anyag után 

kifizetni. Ha viszont a kereskedőt men- 

tesitették a forgalmi adó megfizetése 

alól, akkor ugyanazt az összeget köteles 

fizetni, amit a mühely fizet a munkadij 

után. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelenti) 

Francia frank 4.25-4.50, svájci frank 22
- 

23.75, angol font 491.70-492.75, olasz li
ra 

5-5.50, dollár 90.50-100, belgas 16.50- 

17, hollandi forint 52-55, cseh korona 
4.50 

-5, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 

25-28, német márka 40-42, dinár 2
.90- 

3.10, leva 0.90-1.25, zloty 18.715-19.50. 

Valuták magánárfolyama. (Az első szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti.) Francia 

frank 10-10.20, svájci frank 46-47, 
dol- 

lár 192-195, angol font 985-1000, ola
sz 

lira 9.80-10, osztrák schilling 33.50-34, 

magyar pengő 35.40-386, dinár 3.50-3.60, 

cseh korona 5.70-5.80, német márka 
42- 

43, Napoleon arany 1300-1320, arany font 

1600-1630. 

A szabadforgalmi devizák piacán a k
ö- 

kentették. Az egyezmény elkészitése 
folyamatban van. Az uj egyezmény a 
román állam külföldi adósságainak tel- 
jes törlesztései rendszerére kihatással 

megállapitó bizottsága a pékek kérelmét 

kedden tárgyalja. Ugyanakkor megvizs- 

gálják azt is, hogy az egyes cikkek ma- 

ximális árait december hónapra szüksé- 

ges-e megváltoztatni. mag 25 lei kilónkint. 

300, tavaszi árpa 320, korpa 230, muharmag 

420, tökmag 600, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 760, nagymalmi liszt 780 lei 

százkilónkint. A lucernamag 26 és a lóhere- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

40.90-41.10, drachma 0.89-0.90, cseh k
o- 

rona 4.98-5.02, olasz lira 6-6.05: osztrák 

schilling 26.50-26.70. 

ALIBI 
(Copyright by d. rPEN 

and Déli Hirlap 1986/37.) 

Irta: 

24 

- Kármán Kata kisasszony, - szól akarata elle- 
nére rekedtes árnyalattal a hangjában - milyen meg- 
tiszteltetés! Mennyire örülök... Minek köszönhetem 
ezt a váratlan szerencsét? Foglaljon helyet, kérem. 
Deneitt... Ne fáradjon a gyermekkel. Parancsoljon 

behozzám . .. Dehát, miért is nem értesitettek? Azon- 

nal becsengetem a nurse-öt, a személyzetet. .. Érthe- 

tetlen ez a hanyagság! 

- Hagyja, kérem. A lány a heverőre ülteti a 
gyermeket, leül mellé és fölnéz a főügyészre, a szemei 
nagyok és sötétek. Hagyja. Már nem először vagyok 
tt. En nem vagyok itt vendég. Három hete, mióta a 
kicsike olyan sulyos beteg volt, mikor a konzilium 

megtörtént, én már azóta sokszor, talán huszadszor 

vagyok itt. Kétszer itt is aludtam a heverőn. 

Dehát... 
- Heogy milyen jogon? Ne firtassa, főügyész ur. 

- Dehát mégis, kisasszony?... Nem értem... 

- Az embernek a jogán, főügyész ur... Az asz- 

zonynak a jogán, akiben van emberség. Mig maga 
odaát a dolgozó szobában Európa sorsát intézte, itt 
egy szegény vergődő kis teremtés könyörgött kegye- 
lemért: a maga fia. És csak fizetett cselédek voltak 
körülötte. 

A főügyész sápadt arca megvonaglik. A lány 

feláll. 
- Kemény szavak, ugye, de én ismerem magát, 

főügyész ur, magához csak kemény, kiméletlen sza- 

vakkal lehet szólni. Mert maga kemény, rideg és ki- 

méletlen. Egy Istene van: a paragrafus. De én az 

steni világrend törvényeinek a nevében szólok most, 

amik ellen maga sulyosan vétett. És nemcsak most, és 
emcsak ebben a gyermekszobában 

- Hagyjuk ezt most, kisasszony, - szól eről- 

ködve - én nagy hálával tartozom önnek. 

- Hagyjuk, főügyész ur... 

- De igen, nem is tudom hogyan fogom meg- 

hálálni a baráti jóságát, amit ránk pazarolt és amit 

bizonyára a megboldogult emlékéért és a kicsike iránti 

szánalomból... amig én tényleg minden erőmet egy 

olyan közérdekü ügy szolgálatába vetettem latba... 

- Amelyik minden idők legszörnyübb bünévé 

nőtt a maga keze alatt. Ami miatt az apám is beszeny- 

nyezte a kezét, arnikor aláirta Korda Péter életfogytig
- 

lani fegyházra való itéletét és nem önön mult, hogy 

nem a halálos itéletet. Ami bünbe és gyilkosságokba és 

mocsokba rántotta Európát. És ami ellen én kétségbe- 

esett elszántsággal felvettem a harcot és folytatni 

fogom utolsó lehelletemig. Itt a maga házában, a gyer- 

meke fejére téve a kezemet, esküszöm: Isten engem 

ugy segéljen! 

A lány magához szoritotta a gyermeket, reszke- 

tett, zokogásba fult a hangja. A gyerek felsirt, a lány 

szoritó karjai között. 

Nem, kicsi szivem, nem téged, nem... 

összecsókolta, ölelte, becézte. Elrejtette selymes 

szőke fejét, az apa sápadt kemény arca elől. 

Felültette az asztalra a sárga fényt szürő lámpa 

alá, megkuszált félrecsuszott ruhácskáit helyreigaz- 

gatta ügyes biztos kezekkel. A férfi odalépett. 

- Megnézhetem a fiamat? - kérdezte csöndesen. 

A szája keserü, gunyos grimaszba torzult. A lány meg- 

rebbent és karja alá rejtette a gyerek fejét, mint egy 

riadt anyamadár, az ölyv elől. 
- De hiszen gyülöli, - rebegte. 

- Nagy szavak, kisasszony. .. A főügyész gya- 

korlatlan mozdulattal nyul a gyerek felé. Magához 

emeli a pelyhes fejecskét s tünődve néz a gyerekarcra. 

Meglepi a mandulavágásu szemek öreges pillantása, 

ezen az elmosódott éretlen kis arcon, amely majdnem 

zöld, fáidalmas vértelenségében. Voltaképpen először 

nézi meg születése óta és megdöbben: a keskeny arc, 

a ferdemetszésü szemekkel a máris merészen ágas- 

kodó orr ivével, a makacs záj mogorva vonalával a 

saját arca. Elengedi a gyermeket. 

- Voltaképpen, mi baja volt? - kérdezi ide- 

gesen. 

tompulása, az erek megkeményedése, a gerinc meg- 

- Mellhártyagyulladás, - felel a lány keserü 

szemrehányással - él: és halál közt volt napokig, 

hiszen még csak tizenhárom hónapos és sulyosan vér- 

szegény. Tudja-e, főügyész ur, hogy szegény kicsit 

még ma is minden harmadnap megcsapolják. Izzad- 

mány képződött a mellhártyán. 

Övatos ujakkal megérinti a gyerek melletáját, a 

fehér pikéruhácska fodrai között. És most először 

megszólal a gyerek, vontatott panaszos hangon felsir: 

- Fá-á4-áj! 

A főügyész felzaklatva ettől a hangtól, elfordul. 

Forrón rohan a vér az agyára, mikor meghallja a lány 

ellenséges hangját. 

- Igen, főügyész ur, a maga fia szenved. És an- 

nak a másik embernek, Korda Péternek is van egy fia. 

A főügyész hevesen megfordult. A lány a gyere- 

ket magához szoritva, égő arccal áll ott. 

- Ne olyan gőgösen, ne olyan gunyosan, fő- 

ügyész ur! Nincs joga gyülölni ezt a szegény kicsit, 

azért, mert az anyja az életét adta érte... 

A férfi torkán alaktalan hang bugyborékol fel. 

De a lány fölemeli a szavát. 

- Mit tud maga az életről, konok, önző, elvakult 

ember? Mit tud maga arról a szegény halottról? Mit 

tud maga mirólunk asszonyokról? Az az asszony, az 

anya bizony mondom, elfordulna most magától, hog
y 

ujra és ujra odaadhassa az életét a gyerekért. Mert ez 

az élet törvénye és értelme, amely miránk asszonyokra 

van bizva és amelyikhez maguknak semmi közük. 

Érti? Semmi közük! 

Elfordul, a gyereket átölelve meggörnyedve áll 

ott. A férfi tünődve nézi, majd megfordul és hátán 

összefont kezekkel, lehajtott fejjel kimegy a szobából. 

A dolgozó szobában ujra szembekerül a tükörrel. Té- 

tován nyul a homlokához. Valóban az öregség? Az 

élet értelmének és céljának teljes csődje? Az érzékek 

roppanása? És mindezt egyedül? Teljesen egyedül. 

Igazat mondott-e előbb az a lány: Ilona csak- 

ugyan elfordulna-e tőle, hogy az életét ujra és ujra 

odaadja a gyermekért? És most itt áll megcsufolva, 

összetörve, felgyült keserü epétől sárgán, fuldokolva, 
öregen, betegen.
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Rádió 
szombat, november 21. Bucuresti. 7.30. 

Reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 

mezek. 13.25: Sporthirek adasa. 13.40: Gra- 
Imofonlemezek. 14.15: MHirek közvetitése. 

14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18: 

nazene. 19: Kis rádiózenekar. Rust: 

öcske. Translatur: Bécsi szivek, ke- 

ringő. Humphries: Bus szerenád. Margutti: 

Szerelmem, szerenád. Lehár: Szitakötőtánc. 

20 Felolvasás. 20. 20: A zene folytatása. 

.15: Tánczene. 22.45: Vendéglői 

Budapest I. 7.45: Torna, utána gramofon. 

11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05: 
A rádió szalónzenekara. 13.30: Hirek. 

14.30.: Egyetemi Enekkarok. 15.40: Hirek. 

17.15: Harsányi Gizi mesél. 18: Rékai Mik- 
lós hárfázik. 18.25: Mit üzen a rádió? 19: 

Aune Antti finn énekesnő énekel. 19.35: 

Nyiry László előadása. 20: Kalmár Pál ma- 

gyar nótákat énekel. 20.45: Kis szinpad: 

Székely tréfak. 21.30: Budapesti Hangver- 
seny Zenekar. 23: Hirek. 23.20: Jazz. 24: 

Hanglemezek. 1.05: Hirek. Budapest II. 19: 

Mezőgazdasági félóra. 19.35: Veress Lajos 

És cigányzenekarának hangversenye. 20.20: 

zene. 

Neseország! 

e. 

Hanglemezek. 20.45: Antal István zongorá- 

zik. 21.30: Hirek. Bécs. 20.15: Zongora- 

hangverseny. 21.10: Bécsi dallamok. 23.20.: 

Dalok. 24.15: Jazz-band. Belgrád. 18.30: A 

rádiózenekar. 19.30: Népdalok. 23.20: Tánc- 

zene. Berlin. 20: Vonósnégyes. Deutsch- 

landsender. 20: Operettrészletek. 21.10: Ze- 

nés, dalos-est. 24: Tánczene. Milánó. 21.40: 

Zenekari hangverseny dalokkal. 22.30: A 

rádiózenekar. 23.30: Tánczene. München. 

20.40: Zongorajáték. 21.10: Operett. Prága. 

20.15: Zenekari hangverseny. 21.45: Tarka 

operett-est. 23.15: Lemezek. Róma. 21.40: 

Vegyes-zene. 22: Verdi: Aida opera, utána 

tánczene. Stockholm. 21.10: Bécsi dallamok. 

23: Tánczene. Stuttgart. 19.30: Lemezek. 

23.10: A rádiózeekar. 1: Szórakoztató-leme- 

zek. Varsó. 18: Zongora és énekszóló. 

20.30: Könnyü-zene. 22: Szimfónikus hang- 
verseny. 24.30: Tánczene. 

Vasárnap, november 15. Bucuresti. 

Reggeli müsor: torna és rádiózsurnál. Gra- 

mofonlemezek, háztartási és egészségügyi 

tanácsadó. 11.30: Harangszó. 11.35: Szent- 

beszéd. 11.50: Egyházi zene. 12.15: Egy- 

házi ének. 12.45: Déli hangverseny. 13.25.: 

Sporthirek. 13.45: A hangverseny folytatá- 

sa. 14.30: Könnyü-zene. 15: Gazdasági 

7.30: 

[4 

fegyea szó ára 3 lel: vastagabb be- 

ivel 5lei. ÁHástkeresők szavankint 

2 leit tizetnek. Jeligés hirdetések 

a kiadóhivatal nem közölheti. 

ren hirdetésekre a jeligével ellá- 

it irásbeli ajánlatot ken beküldeni 
a kiadóhivatalnak. 

szakelőadás. 19.15: Szórakoztató-zene. 

20.05: Előadás. 20.30: A brasovi filharmó- 

nikusok és a Bach-kar előadása. 21.35: 

Hangjáték. 22.35: Hirek. 23: A rádiózene- 

kar hangversenye. 24.05: Hirek. Budapest 

I. 10.30: Hirek. 11: Református istentiszte- 

let. 12: Egyházi ének és szentbeszéd. 13.30: 

Zenekari hangverseny. 15: Máthé Elek dr. 
világhiradója. 15.15: Farkas Béla és ci- 

gányzenekara muzsikál. 16: Gazdasági elő- 

adás. 16.50: „Séta az erzsébetvárosi bucsu- 

ban". Beszélő Ráthonyi János. 17.30: Hang- 

lemezek. 18.30: Előadás. 19: Katonazene. 

19.50: Előadás. 20.20: Sebők Sári énekel. 

20.50: Sporteredmények. 21: Az ismeretlen 

ellemfél cin i hangjáték előadása. 22.40: 

Hirek, sporteredmények. 23.05: Cigányze- 

nekar muzsikál Cselényi József énekszá- 

malval. 24: Jazz-band. 1.05: Hirek. Buda- 
pest II. 16: Mit üzen a rádió?, utána cigány- 

zenekar muzsikál. 18.30: Hanglemezek. 

19.05: Költemények. 19.55: Katonazene. 

20.20: Előadás. 21.05: Hirek. 21.30: Szalón- 

zenekar hangversenye. Bécs. 18.45: A raá- 

diózenekar. 23.40: Zongorajáték. 24.35: 

Jazz-band. Belgrád. 19.10: Tánczene. 19.50: 

EÉnek. 23.20: Vendéglői zene. 24: Tánczene. 

Beriin. 19.15: Enekkar. 21: Szórakoztató- 

volt „ Select"-mozi helyiségeibe 

November 24-ig 
„Fidelitas r. k. Leányklub rendezésében 

letésel 
Pegolcsóbb hicdetés - leggyorsabb eredmény 

iatkozzon be 

CULTURA 
kölcsönkönyviárha 
IV., BEulev. Carol 16. 

Olvashatja a legjobb magyar 
és német künyvujdonságokat. 

Déli Hirlap előfizetőinek 25 
lei havonta. 

Minden nap cserélhet. 

Telefon 15-07. 

zene. 22: Vonosnégyes Milánó. 21.40: A 

özvegy operett előadása. Utána tánczei 

Prága. 20.25: Katonazene. 23.20: Leme 
23.35: Tánczene. Róma. 18: Szimfónikus 

hangverseny. 21.40: Vegyes-zene. 23.2 

Tánczene. Stuttgart. 20: Lohengrin-rész 

tek. 21: Vegyes-zene. Varsó. 20: Hangyv 

seny. 20.45: Lemezek. 22.50: enekari han 
verseny. 23.35: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz Cetata: 

Dél Hirlap kiadóhívatala, Piata 

L G Bratianu 4. Fabrica; Kardos- 

trafik, Piata Traian és Str. Mercur 

sarok. Principele Carol: Mareh- 

tratik, Piata Kütti A hirdetési d 

minden esetben előre fizetendő. 

L súlási keves 
Diesel motorhoz 

perfekt gépész, vagy lakatosi állást keres. 

Nagy, II., Str. Imoncentiu Klein 12. (3022) 

fakás 
I1-szobás 

kerti fürdő-szobás garzonlakás, azonnal 

kiadó. III., Str. Treboniu Laurean 3. (4830) 

Modern 

3-szobás lakás ni házban, kiadó. 2 utcai és 

kisebb udvari szoba, emailfürdő, vizvezeték, 
villany. III., Str. Dragomir 4. (4875) 

Két-szobás 

lakás fürdőszobával és összes mellékhelyi- 
ségekkel azonnalra kiadó. III., Str. Odobes- 

cu 40. (4872) 

Tiszta kis butorozott szobát 

keresek az I. kerületben. Cimeket a kiadó- 

ba kérem „Olcsó" jeligére. (4881) 

dás-vétel 
Ház eladó 

2 szoba, konyha, éléskamra. I., Piata Solon 
2. Hadbiróság mellett. Megtekinthető dél- 

előtt 9-12-ig, délután ? a4-ig. (4870) 

H. szép akar lenni 
Használjon KLKA-féle Hliom- 
tejkrémet, lliom-tejszappant, 
Hiliompudert három szinben 
Kanpható kizárólag a 

Városi syógyszertárban 
a.fekete Sasnoz t. Piata L C. Gratiano 

Házhely 

III. kerület központjában, olcsón eladó. Vil- 

amos megálló. Piata Bisericii 4/a. 

(4878) IV., Str. I. C. Bratianu 31. 

A legnagyobb öröm a gyermek részére 
karácsonykor 

egy ió könyv? 

112 leit fizet 
1 gramm tört aranyért „Ora Fixa'"-cég. 

Vesz tört aranyat, ezüstöt, zálogjegyet. 

(1020) 

Tutsek Anna: Tréfás mesék . 

Grimm-mesék....... 

Balla Ignác: Két kis lurkó. 

Benedek Elek: Öcsike... 

Z. Tábori Piroska: Béke-sziget 

Swift: Gulliver utazásai.. 

Andersen meséi.... . 

Tutsek Anna: Régi emlékek . 

Cooper: Az utolsó mohikán. 

Előfizetőink és oivasóink a Deli Hirian kiadóhivatalában a következő könyveket 
vásárolhatják 

önköltségi árban: 

Szinetár György: 8 fiua 8 története.......... 

Szegedy Ha: Kis fiuk, kis lányok igaz története.... 

Gárdonyi Géza: Mindentudó Gergely bácsi..... 

Ego: Bodnár Hus pályaválasztása 

Courths-Mahler: A kis Hbapásztor... . 

Donászy Ferenc: Oroszlánok és tigrisek között.... 

Elen Mary dr. Fábián: Egy csokorba kötött mese... 
Greenhorn: Három világrész csavargója... 

Andrews: A sarkoktól az egyenlitőiz...... 
Munecke: Hagenbeck munkában 

és még számos más gyermek- és ifjusági könyv a legolcsóbb áron. 

Vidéki előiizetőinknek nostán küldjük a kivánt könyveket a portó hozzászámi- 
tásával utánvétiel 

Déli Hirlap kfadólivatala 
Timisoara I., Piata Erátianu 

Nyomatott a Temesvarer Zeitung" körforgógépén, Timisoara I., Piata Tepes Voda 2. 
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...........,20lei 

............0lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

.............20kei 

............20lei 

.............20lei 

.........Hőlei 

............ 60lei 

.............660lei 

90 lei 

65 lei 

.. ...50 lei 

55 lei 

. 144 lei 

. 144 lei 

........Ilei 

Mirdessen 

z 

Eladó 

4 utcai, 3 udvari szobából és egy kis lakás- 

ból álló tehermentes ház Buziason. Erdek 

lődni Bohn, Begaszanatóriummal szemben. 

(4873) 

Kézimángorió m 

nagyon jó állapotban, eladó. Szivességből 

megtekinthető Scherter vaskereskedésben, 
L, Str. Eminescu 6. s050) 

gülöniéle 
Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glorie: 

dám Willwerth. (4382) 

Leszaladt harisnyaszemek 

felszedését pontosan és olcsón vállalom. I 

ker., Str. Gh. Asachi 21. Ujtér sarokház. 
mz zze 

Meghivó 
A vakok egyesülete f. é. no- 
vember 22-én, vasárnap d. e. 
fél 12 órakor az irgalmasok 
templomában 

jótékonycélu hangversenyt 
rendez, melynek jövedelmét 
tagiainak segélyezésére for- 
ditja a karácsonyi ünnepek 
alkalmából. Belépődii nincs 
Adományokat a jótékony 
célra való tekintettel köszö 
neltel eltogadunk. 
g 
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